



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. június 17. 6 óra - perc

bb. 1. az ionrakéta - a jövő űrhajóinak rakétahajtóműve  
t/tz/rj vg 1960. június 17.

a technika házában a mtesz központi asztronautikai szakosztálya és az eötvös Lóránd fizikai társulat klubestjén nagy ernő mérnök, az asztronautikai szakosztály titkára tartott előadást az ionrakétáról.

a mai kémiai rakéták - mondotta nagy ernő - rendkívül nagy tolóerőt szolgáltatnak, de ennek fejében óriási mennyiségű hajtóanyagot fogyasztanak el, a jelenlegi űrkutatási kísérletekhez ezekre a rakétahajtóművekre feltétlenül szükség van, de megdöbbentően nagy hajtóanyag-fogyasztásuk korlátozza a magasba emelhető hasznos teher mennyiségét. 15-20 év múlva azonban, amikor a mai szputnyik és lunyik-kísérletek eredményekeppen megszületnek az igazi űrkísérletek műszaki feltételei is, amikor már valóban sor kerülhet arra, hogy az ember a holdra, de még inkább a két szomszédos bolygóra, a marsra és a venuszra is eljusson, az űrkísérletek jellege lenyegesen megváltozik.

az űrhajózasnak ezt a szakaszát már az fogja jellemezni, hogy nem csupán rendkívül rövid idő alatt felszabadított hatalmas energiámmennyiségekre lesz szükség - mint a mai szputnyik-rakéták indításánál - hanem hosszú időszakosan át igen kis tolóerőkkel és az ehhez tartozó rendkívül kis hajtóanyagfogyasztással is hatalmas sebességeket lehet elérni. hiszen ezek az űrhajók már a bolygók közötti térben haladnak, így tehát légellenállással egyáltalán nem kell számolni, sőt a bolygók közötti tér légüresebb, mint amelyet a legnagyobb gondtal készült rádiócsöveinkben ma elő tudunk állítani.

a jóval kisebb hajtóanyag-fogyasztás miatt az űrhajó hasznos terhelese vagyis a szállítható emberek száma, a műszer, felszerelés, stb. mennyisége igen jelentősen megnövelhető, tehát az űrkutatási feladatok is jobban és biztonságosabban hajthatók végre. ezzel egyidejűleg lehetőség nyílik a biztonságos leszálláshoz szükséges segédberendezések szállítására is.

ezeknek a feladatoknak a megoldására alkalmas az ionrakéta-hajtómű.

/folyt.köv./

Ko



4. kiadás 1960. június 17. 6 óralo perc

bb. 3. rendszeresítik a vízi öntecsszállítást sztálinvárosból csepelre

vid/te/ki rj 1960. június 17.

a sztálinvárosi acélöntecset éveken át vasuton, majd tavaly, kísérletképpen, néhány alkalommal vízi uton szállították csepelre. bebizonyosodott, hogy a vízi szállítás gazdaságosabb, ezért rendszeresítik. az ezer-ezerháromszáz kilós acélöntecsetek kikötői portáldarukkal rakják az uszályokba./mti/

-. -

bb. 4. új berendezésekkel, a gyártás korszerűsítésével javítják az étolaj és a margarin minőségét

i/tó/rj vg 1960. június 17.

a táplálkozástudomány szakemberei az egészségesebb táplálkozás érdekében a növényi zsiradék, az étolaj és a margarin fokozottabb fogyasztását ajánlják. az étolajtól és az ugyancsak növényi zsiradékból készülő margarintól azonban sokan idegenkednek. panaszzolják, hogy az étolaj és a margarin minősége nem megfelelő, az ételmezőügyi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint az idén csaknem kétmillió forintot költenek olyan korszerű berendezések felszerelésére és üzembehelyezésére, amelyek segítségével jelentősen megjavul az étolaj és a margarin minősége. javítják a gyártástechnológiát is.

a növényolaj- és szappangyárban már január óta működik egy korszerű vákumberendezés. segítségével szagtalan, iztelen növényi étzsirt készítenek, s az édesipar, a cukrászipar, valamint a sütőipar már ezt a jobb minőségű zsiradékot kapja. a rákospatotai növényolajipari vállalatnál most állították üzembe egy új gőzölőberendezést. az új berendezéssel és javított technológiával készült étolaj jobb, iztelen, szagtalan és világosabb színű az eddiginél. a gyártástechnológia korszerűsítésével a margarin elveszti eddig kifogásolt ízét és szagát, vajszerűbbé válik és jobban érvényesül majd a jó aroma. a korszerűsítés nem csupán a minőséget javítja, hanem a tápértéke is fokozza. a rákospatotai gyárban rövidesen befejeződik a második berendezés szerelése is. a két berendezéssel naponta 60 tonna javított minőségű étolajat és margarint készítenek és körülbelül hat-nyolc hét múlva már kizárólag ezt árusítják. /mti/

-. -

5. kiadás 1960. június 17. 6 óra 25 perc

bb. 5. az év végére elkészül a műszeripar legkorszerűbb kikészítő üzeme az elektromos készülékek és mérőműszerek gyárában

i/kf/rj vg 1960. június 17.

a műszeripar egyik legnagyobb beruházását az elektromos készülékek és mérőműszerek gyárában valósítják meg, s ezzel többévi elmaradást igyekeznek pótolni. az üzem bővítését, korszerűsítését ugyan is 1953-ban megkezdték, de az építés többször abbamaradt.

a hároméves tervben az üzem teljes átépítésének egy részét valósítják meg mintegy 21 millió forintos beruházással. az összegből 17 millió forintot építkezésre, 4 millió forintot pedig gépekre fordítanak. termékeik minősége, konstrukciója ugyanis már eléri a fejlett külföldi gyártmányok szintjét, a műszerek kikészítése azonban elavult, kisipari módszerekkel, szűk pincehelyiségekben történik. ezért a beruházásból többek között kétemeletes kikészítő - galvanizáló és festő - üzemet létesítenek, amely a műszeripar legkorszerűbb ilyen üzeme lesz. az építkezés már befejeződött és megkezdték a legkorszerűbb technológiai előírásoknak megfelelően a berendezését. a festődét csehszlovák, a galvanizálót pedig az ndk-ból származó gépekkel, felszerelésekkel látják el. az új üzembrész lehetővé teszi, hogy a külföldi kivanságoknak megfelelően a műszereket trópusi kivitelben is előállítsák. a kikészítőüzemet az év végén adják át rendeltetésének.

a következő években - 1963-ig - még 31 millió forintot költenek a gyár bővítésére, amelynek alapján az üzem jelenlegi termelése ötven százalékkal növelhető az ötéves terv végéig./mti/

-. -

R

6. kiadás 1960. június 17. 9 óra 10 perc

bb 6. nagyteljesítményű új kikészítőgép üzempróbaí kezdődtek meg a hps-ben - szebb puplint, damasztot és ballonvásznat gyártanak majd

i sz/gg szb vg 1960. június 17.

az újpesten levő hazai pamutszövőgyár is azok közé a textilgyárak közé tartozik, amelyeknél nagyarányú rekonstrukciót hajtanak végre. a hps márkáról régóta jólismert üzemben az ágyneműgyárban, az abroszokon kívül ballonvászon, puplin, zefir és ujabban egy különleges anyag is készül, ez utóbbiból varrják a vasalást nem igénylő neva elnevezésű ingeket. gyártmányokból mind többet kér a kereskedelem, ezért is szükséges a rekonstrukció, új modern berendezések üzembehelyezése. az idén már két nagyteljesítményű gépet kapott a gyár, egyik a hőrojtító, amelybe a műgyantás bevonattal került a neva ingek anyaga.

megkezdődtek a másik gép, az ugynevezett fosztóréma üzemi próbaí is, ezen kapja a kelme a végső kikészítést. a berendezést a német demokratikus köztársaságból ötmillió forintos költséggel vásárolták. már az üzemi próbaí is bizonyították, hogy szebb, jobb minőségű lesz a rajtakészülő puplin, damaszt, ballonvászon, teljesítménye pedig többszörösen felülmúlja a régi gépekét. míg a gyár három meglevő hasonló öreg gépén naponta 45.000 méter anyag fut át, ezen az új berendezésen ugyanennyi idő alatt 70.000-80.000 méter kelme készülhet. /mti/

bb 7. korszerű technológiák elterjesztésével mint egy 50 millió forint értékű anyag megtakarítását tervezik a szerszámgyárban

i tó/tm szb vg 1960. június 17.

a szerszámgyárban a legfejlettebb gyártmányokat tekintve körülbelül 70, de minden gyártmányt vizsgálva csak mintegy 50 százalékos az anyagkihozatal.

/folyt.köv./

8.50

*Zeli*

7. kiadás 1960. június 17. 9 óra 10 perc

bb 7. /korszerű technológiák... folyt./- szb

ez azt jelenti, hogy a rendelkezésre álló anyag 30-40 százaléka a megmunkálással hulladékba megy, amelyet csak újraolvasztással hasznosíthatnak. a kohó- és gépipari minisztérium szerszámgyári igazgatósága úgy tervezi, hogy az ötéves tervben 15 százalékkal növelik az anyagkihozatalt az iparágban. ez mintegy 10.000 tonna, körülbelül 50 millió forint értékű anyag megtakarítást jelent. az anyagtakarékossági lehetőségek felkutatására és javaslatok kidolgozására az iparigazgatóság műszaki osztályának három mérnöke pártmegbízást is kapott.

az eddigieknél még nagyobb gondot fordítanak a jövőben az anyagtakarékos technológiák bevezetésére, illetve alkalmazási területük bővítésére az iparág üzemeiben. vannak követésre méltó kezdeményezések. az esztergomi szerszámgyárban ma már körülbelül 140, a budapesti szerszámgyárban, valamint a fém- és szerszámgyárban pedig mintegy 100-100 alkatrészt állítanak elő a nagy anyagvesztéssel járó forgácsolás helyett precíziós öntéssel. most a kőbányai szerszámgyárban is tervezik e gazdaságos technológia kiterjesztését. a budapesti szerszámgyárban a süllyesztékes kovácsolás és a precíziós öntés szélesebb körű alkalmazásával csupán az e-400-as eszterga anyagszükségletét gépenként már az idén 25 kilóval csökkentik. jelentős anyagtakarékossági lehetőségeket rejtenek a konstrukciós módosítások. a fém- és szerszámgyárban hozzáálltak a konstrukciók felülvizsgálatahoz és ezek korszerűsítésével már az idén is jelentős mennyiségű, jórészt import anyagot takarítanak meg. az összes nagy és közepsorozatu tengelyket forgácsolás helyett már a magyar acélárugyár finomkovácsoló gépén készítik, így 25-30 százalékkal kevesebb anyagot használnak fel, mint eddig. körülbelül 50 százalékos anyagmegtakarítást érnek el azzal, hogy az iparág valamennyi ágában fokozatosan áttérnek az ékek és reteszek méretre huzott idomacélból való előállítására. bővíteni fogják más anyagtakarékos technológiák, így a süllyesztékes kovácsolás alkalmazási területét is. /mti/

9.-

*Zeli*

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. június 17. 7 óra 17 perc

bb 8. a gázművek és a vízművek 50-60 esztendőss vezetőkeket cserélnek ki a népköztársaság útján - a föld alatt, belülről javítják a hálózatot a csatornázási művek dolgozói

i hbj/gk szb vg 1960. június 17.

a népköztársaság útján az utóbbi napokban a közművek dolgozói megkezdték a régi vezetőkeket cseréjét.

a gázművek június 8-án látott hozzá a lakóépületekbe vezető bekötőcsövek felújításához. emiatt a járdákat keresztkben is több helyütt fel kell bontani. a főváros egyik legszebb és nagyon forgalmas útjáról eltávolítják azt az 52 régi gázlámpa-kandelábert is, amelyekre már nincs szükség és csak zavarják az utcaképet. a fővezeték cseréje június 22-én kezdődik, s ez a munka körülbelül egy hónapot vesz igénybe. a gázszervezőknek a vízművek dolgozóival egy munkacsoportban kell dolgozniuk, s ez mindkét vállalatnál alos szervezettséget követel. a gázművek gondoskodik arról, hogy a kiemelt homokot a népköztársaság útjáról minél előbb elszállítsák. esténként a munkásoknak deszkával befedik, s így a járdákon a járóknak a járdán több hely jut. a cső-cserék idején sem maradnak a lakóépületek hosszabb ideig gáz nélkül, szombaton- és vasárnaponként minden lakónházban lesz gáz.

a vízművek már megkezdték a 150 milliméteres, 50-60 esztendőss fővezeték kiemelését és most látszik meg igazán, mennyire tönkrementek a csövek az elmúlt évtizedekben, s mennyire nagy szükség van ezekre a munkálatokra. a vízműveknek is az a törekvése, hogy a felújítás idején lehetőség szerint ne akadozzék a vízellátás. jó szervezéssel sikerül elérni: egy-egy lakóépületnél legfeljebb egy-egy éjszakára szüneteltetik a vízszolgáltatást.

a csatornázási művek dolgozóinak munkáját azonban nem nagyon kísérhetik figyelemmel az érdeklődők, az ugyanis a föld mélyén zajlik le. a földalatti vasút két oldalán húzódó csatornák elég szélesek és magasak, s így a munkások belülről hozzátájk rendbe. a gumiruhába öltözött dolgozók éppen ezért csak időnként jelennek meg majd az elkerített csatorna-aknákon és szállítják a föld alá az építési anyagot. a csatornázási művek az utburkolatot nem nagyon bolygatja meg, csupán néhány helyen, az utépítés érdekében áthelyezi a víznyelőket. /mti/

9.10

*Del*

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. június 17. 7 óra 17 perc

bb 9. fejlesztik az ötödik kerületi bölcsődéket és óvodákat

i hi/gk szb sr 1960. június 17.

az ötödik kerületben az idén több mint egymillió forintos költséggel fejlesztik a bölcsődéket és óvodákat. a bölcsődék céljaira előirányzott összeg meghaladja a négyszázezer forintot. ebből a pénzből hűtőszekrényeket, porszívókat vásárolnak, kifestetik a szobákat, megjavítják a bútorokat, varrógépeket is vásárolnak, hogy az édesanyák segítségével a bölcsődék elvégezhesék a kisebb ruhajavításokat. a rosenberg-házaspár utcai bölcsőde festésére, bútorainak felújítására mintegy 60.000 forintot, a józsef attila utcai bölcsőde fejlesztésére csaknem ugyanennyit száznak.

korszerűsítik az óvodákat is. csaknem háromnegyedmillió forintot fordít a tanács az óvodai felszerelések kiegészítésére. a duna utca 1. szám alatti óvodát mintegy háromszázezer forintos költséggel négycsoportossá bővítik, s konyhát is ellátják. itt kap majd helyet a váci ut 61. szám alatt levő, kétszobás óvoda, amelynek felszabaduló helyiségeiben az ugyanott működő bölcsőde lényegesen jobb körülmények között gondoskodhat a gyermekekről. a józsef attila 18. szám alatti óvoda korszerűsítésére 200.000 forintot irányoztak elő, ez az intézmény is konyhát kap, s belsője tisztább és csinosabb lesz. az óvodák tatarozására a kerület fiataljai jelentős társadalmi munkát ajánlottak fel. /mti/

bb 10. négy budapesti kerület valamennyi általános iskolájában bevezetik a politechnikai oktatást - háromszázötven középiskolai osztályban lesz öt plusz egyes tanítási rendszer

i zs/zs szb sr 1960. június 17.

szülők, pedagógusok és diákok egyöntetű véleménye szerint kitűnően beváltak a gyakorlati oktatás különböző formái. a jó tapasztalatok alapján a fővárosi tanács oktatási osztálya elkészítette a politechnikai képzés kiterjesztésének programját.

/folyt.köv./

9.20

*Del*

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. június 17. 10 óra 1/2 perc

bb 10. /négy budapesti kerület... folyt./- szb

a program szerint az 1960-61-es tanítási évben újabb 89 általános iskolában vezetik be a gyakorlati foglalkozások tantárgyát, amely így most már összesen 243 budapesti iskola tanrendjében szerepel majd.

a kerületi tanácsok többhelyütt saját erőből is szélesítik a politechnikai oktatást, s ennek eredményeként budapest négy kerületében, a harmadik, a nyolcadik, a kilencedik és a tizenegyedik kerületben valamennyi iskola diákjai részesülnek gyakorlati képzésben. a következő tanévre a fővárosi tanács már biztosította a műhelyfelszerelések, különböző anyagok beszerzéséhez szükséges pénzt, s az anyagok megfelelő tárolására, szétosztására a tizenkettedik és a huszadik kerületben központi műhelyeket rendeztek be.

bevált a középiskolákban - gimnáziumokban, technikumokban, - a kipróbált öt plusz egyes tanítási rendszer is. a most záruló tanévben összesen 217 osztály diákjai töltötték heti öt napot az iskolapadban, egy napot pedig valamelyik üzemben - az új oktatási évben már 350 osztály tanulóit képzik eszerint a rendszer szerint. az illetékesek már most gondot fordítanak arra, hogy a tanulókat sehol ne terheljék túl, s csak azoknak az osztályoknak engedélyezik az „öt plusz egy” bevezetését, amelyeknek pedagógusai az üzemek vezetőivel együtt pontosan meghatározták az oktatás anyagát, célját és a foglalkozások pontos tematikáját.

a harmadik kerületi árpád gimnáziumban és a kilencedik kerületi fáy andrás gimnáziumban kísérleteztek a három plusz hármas tanítási formával is. itt a tanulók egyidejűleg sajátítják el a szakmunkásképzés anyagát és szerzik meg a középfokú általános műveltséget. az eddigi eredmények biztatók, s a kísérleteket néhány újabb osztályra is kiterjesztik. /mti/

9.30

le

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. június 17. 10 óra 3/4 perc

bb 11. jelentős intézkedések miskolcon a munkásosztály helyzetének javítására

i vid fm/gk szb fm 1960. június 17.

a miskolci városi tanács nagy gondot fordít a munkásosztály helyzetének további javítására. a városban kilenc munkásakadémia működik és havonta csaknem száz ismeretterjesztő előadást tartanak. a második kerületben röntgen-szűrőgépet helyeztek üzembe, s rövidesen ugyanilyen gép kezd meg munkáját az első kerületben is. a lakosság jobb áruellátása érdekében 34 étel- és italboltot szervezte meg az áru házhozszállítását, s a munkáskerületekben - diósgyőrben, peremesen - az üzletek nyitvatartási idejét fizetési napokon és szombaton meghosszabbították. a munkás családház-építési akció elősegítésére a martin-telepen 60 családi-házhely kijelölését befejezték és folyamatban van a lenin kohászati művek és a nehézszerkezépgépgyár dolgozói részére 300 ház hely kijelölése is. megkezdték a diósgyőri kettősvágányú villamosvonal építését, amelyre ebben az évben nyolcmillió forintot költöttek. /mti/

bb 14. tankautóval szállítják a sört nagykanizsáról a balatonparti szórakozóhelyekre

vid te szb ki 1960. június 17.

a nagykanizsai sörgyárban az idén a tervezett 375.000 hektoliter helyett csaknem négyszáz ezer hektoliter sört készítenek. a sör jórészét a balatonparti szórakozóhelyek kapják. a szállítás meggyorsítására egy hatvan és egy nyolcvannégy hektoliteres tankautót állítottak forgalomba és a nyáron még egy tankautó üzembehelyezésével segítik a jobb sörrelátást. jelenleg csaknem másfél ezer hektoliter sört szállítanak naponta a balatonparti szórakozóhelyekre. ugyancsak a jobb sörrelátást segíti az ndk-ból nemrég érkezett palackozó automatagépsor. a berendezés óránként ötezer-kétszáz palackot tölt meg. /mti/

55

le

mti belöldi hírek

12. kiadás

1960. június 17. 10 óra 10 perc

bb 12. mintegy százötven mezőgazdasági kiállítást rendeznek a nyári hónapokban a szabolcsi népfrentbizottságok

vid fm/ke szb fm 1960. június 17.

a szabolcs-szatmár megyei népfrentbizottságok a kongresszus utmutatásai alapján most készítik munkaprogramjukat az év hátralevő részére. ezzel egyidőben akció-bizottságokat alakítanak a mezői utak, hidak, átereszek felülvizsgálására és társadalmi munkában való rendbehozására, hogy ezzel megkönnyítsék a kalászosok és a kapások betakarítását. a tervek szerint a nyári hónapokban mintegy 50 nagyüzemi látogatást rendeznek a termelősövetkezeti vezetők és tagok részére a jólműködő közös gazdaságokba és kísérleti telepekre. a népfrent felkérésére a látogatásokkor a kerületi tüket jól ismerő mezőgazdasági szakemberek tartanak tájékoztató előadásokat. a tapasztalatcsere-látogatások már meg is kezdődtek. a vállalati szövetkezeti parasztlak a nyiregyházi dózsa tsz-be és az ilona-tanyai tangazdaságba látogattak el.

a népfrentbizottságok már készülnek augusztus 20-ra, amikor mintegy százötven nagyobb községben rendeznek mezőgazdasági kiállítást.

sok más egyéb feladat mellett „tegyük széppé a néphatalom házeit”, címmel mozgalmat indítottak a megyében: a tanácsok fennállásának tizedik évfordulója alkalmából, az alkotmány napjára társadalmi munkában rendbehozzák a tanácsházakat. több községben már megkezdtek ezt a munkát. /mti/

bb 13. megérkezett az első nyersanyagszállítmány tiszapalkonyára -- októberben megkezdik az üzemi próbákat a tiszavidéki mügyanta - és lakkfestékgyárban

vid te szb ki 1960. június 17.

tiszapalkonya térségében gyorsuló ütemben épül közép-európai egyik legkorszerűbb mügyanta és lakkfestékgyára. a nagyjából automatizált üzemben évente 6.900 tonna fehér és színes lakkfestéket, valamint más festékgyárak részére szilárd mügyantát készítenek. az új létesítmény építői most azért versenyznek, hogy borsod megye legújabb gyárában októberben megkezdhessék az üzemi próbákat. /folyt.köv./

10.05

mti belöldi hírek

13. kiadás

1960. június 17. 10 óra 55 perc

bb 13. /megérkezett az első.... folyt./- szb

a szélesskörben kibontakozott munkaverseny eredménye, hogy a dolgozók tartják a szoros határidőket, sőt egy-két üzemben jelentős előnyt is szereztek. a lefejtő állomás gépi berendezéseinek szerelését például az ütemterv szerint július 31-re kell befejezni. ezzel szemben a vegyiműveket szerelő vállalat dolgozói már a közeli napokban átadják az épületet. eddig 11 szivattyút szereltek fel és most tartják a nyomáspróbákat. egy-egy szivattyúval két óra alatt egy tartályvagont ürítenek ki és a különböző nyers- és oldóanyagokat más-más csővezetéken továbbítják majd a tartályparkba.

a tartályparkban 31 különböző méretű acéltartályt helyeztek a földbe épített betontechnikákba. a tartályparkot július 31-e helyett már június 20-án átadják.

a váltakozó magasságu épületekből álló mügyantagyárban június 30-ra a kisebb építési munkákat is befejezik. az üzemben nyolcmillió forint értékű berendezést, gyantafozós- és olvasztóberendezést, tárolótartályokat és füstmosókat helyeztek el, amelyeknek felszerelése három és félmillió forintba került. a berendezésekkel a különböző olajokból és szilárd anyagokból oldható mügyantát állítanak elő. a gépek szerelését július 31-ig befejezik.

a mügyantából a festékgyártó üzemben készítik majd a lakkfestéket. a festékgyár épülete már teljesen elkészült és a különböző műhelyekben eddig tízmillió forint értékű - francia, kelet- és nyugat-német, valamint hazai gyártmányú - gépet szereltek fél a határidő előtt husz nappal.

a gyors ütemben épülő üzembe a napokban megérkezett az első nyersanyag szállítmány: különböző oldószerek és porfestékek. a terv szerint július elején az új laboratóriumban megkezdik a végleges gyártási technológia kidolgozását. ezzel egyidőben hozzáfognak az új gyár leendő munkásainak szervezéséhez. tizenöt szakmunkás a budapesti festékgyárakból érkezik tiszapalkonyára, a segédmunkások pedig a környező falvakból kerülnek az üzembe. ezek részére augusztusban külön szakmai tanfolyamot indítanak. /mti/

10.20

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. június 17. 11 óra 15 perc

bb 34. a lotto nyerőszámai

ke szb mi 1960. június 17.

a 25. játékhét sorsolását a siófoki szabadtéri színpadon tartották meg, erre a hétre 4,291.661 szelvény érkezett a sportfogadási és lotto igazgatósághoz, s így egy nyerőosztályra 1,609.373 forint jut.

a kihuzott számok a következők:

29, 45, 49, 61, 74.

/mti/

--

bb 25. befejeződtek a tsz képesített könyvelői vizsgák somogyar

vid so/j szb so 1960. június 17.

somogy megye termelőszövetkezeteiben 243 könyvelő dolgozik. közülük többen egy évvel ezelőtt még más területen, iparban vagy kereskedelemben könyveltek, mások csak az alapismereteket sajátították el, a megyei tanács igen nagy gondot fordít a közös gazdaságok pénzügyi szakembereinek képzésére. a képesített könyvelők tanfolyamán - kaposvárott, nagyatádon és siófokon - több mint nyolcvanra vettek részt, s valamennyien megszerezték a tsz képesített könyvelői oklevelet. kiünő eredménnyel vizsgázott göndöcs ilonka is, aki három évvel ezelőtt végezte el kaposvárott a közgazdasági technikumot és a zimányi termelőszövetkezet főkönyvelői teendőit látja el egy év óta, nagy hozzáértéssel. a vizsga után folytatja ismereteinek bővítését: megszerzi a mérlegképes könyvelői oklevelet, majd beiratkozik a közgazdasági egyetemre, hogy minél hasznosabb munkát végezhesen a közös gazdaság pénzügyi irányításában. /mti/

--

11.20

Se

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. június 17. 11 óra 15 perc

bb 15. a kínai csőgyár utolsó gépegységét készítik már a dimávg gépgyár dolgozói

vid te-ki-lm ki 1960. június 17.

a kínai népköztársaság évekket ezelőtt teljes csőgyári berendezés készítésére adott rendelést a magyar iparnak. a munka zömét, az összesen mintegy 3.500 tonna súlyú gépek, berendezések, alkatrészek elkészítésével, a dimávg gépgyár dolgozóit bízták meg. a diósgyőri gépgyárban már harmadik éve mintegy félezernyi műszaki és fizikai dolgozó külön gyáregységben dolgozik a nagyarányú rendelés teljesítésén. a gépek, berendezések nagyrésze már elkészült, a többek között elszállították a legfontosabb gépeket, mint például a pilger-rendező hengersori berendezéseket, a hozzátartozó alkatrészekkel, tartozékokkal. eddig körülbelül 150 vagon gépet, alkatrészt küldtek kínába. a dolgozók derekasan helytálltak a nagyszabású munkánál, az egyenként több száz tonna súlyú gépek megmunkálásánál. néhány berendezést több hónappal a határidő előtt adtak át.

a diósgyőri gépgyár dolgozói jelenleg a csőgyár utolsó fontos gépegységén, az ezer tonna nyomóerejű lyukasztógépen dolgoznak. a munkások arra törekednek, hogy a gépet a még hátralevő kisebb alkatrészekkel együtt az év végére, a megszabott határidőnél jóval előbb átadhassák, s így még az idén hozzáfoghassanak a kínai népköztársaság részéről megrendelt második teljes csőgyári berendezés munkáihoz is. /mti/

--

bb 16. a legkorszerűbb módszerekkel ellenőrzik a műegyetemi szakemberek a sztálinvárosi gázvezeték hegesztését

1 tz/tr-lm vg 1960. június 17.

a tudomány és az ipar együttműködésének jó példáját mutatja a sztálinvárosi gázvezeték építésének ellenőrzése.

a fővezeték minden darabját már a gyárban gondosan megvizsgálják, de a hegesztések minőségét már csak a helyszínen lehet ellenőrizni. ezt a feladatot a siófoki kőolajvezeték vállalat felkérésére a budapesti műszaki egyetem mechanika technológiai tanszéke vállalta el.

a munka megkezdésekor szurópróbákkal állapították meg, hogy a hegesztési technológia megfelelő, azóta pedig az építkezéssel párhuzamosan a legkorszerűbb röntgen- és izotópos vizsgálatokkal ellenőrzik az egyes hegesztéseket. ezek a roncsolás nélküli vizsgálatok elsorban a folyók, vasutvonalak és közutak alatt átfutó vezetékreszekben lényegesek.

/folyt.köv./  
10.40

Se

16. kiadás

1960. június 17.

11 óra 10 perc

bb 16. /a legkorszerűbb... folyt./-lm

ahol csak mód van rá, a legtisztább képet adó röntgen-átvilágítással néznek meg minden egyes ugynevezett hegyvarratót, ahol pedig ez az aránylag nehézkes röntgenkészülékkel megoldhatatlan, ott a kisebb, könnyebben kezelhető izotópos vizsgáló készülékkel a caesium 137 izotópot használják fel az ellenőrzéshez. /mti/

.-.

bb 17. a máv a lehető leggyorsabban továbbítja a mezőgazdaságnak a munkagépekhez szükséges üzemanyagot - rendkívül nagy a vasuton a teherforgalom: naponta már több mint 15.000 vagont is raknak

i hbj/gk-lm vg 1960. június 17.

a máv.-nál néhány évvel ezelőtt az igazi csúcsgorgalom csak az őszi hónapokban köszöntött be, most már azonban a nyár kezdetén a legújabb jelentések szerint az utóbbi időben naponta 15.500-15.700 vagont is raktak.

a vasutnak jelenleg a legsürgetőbb feladata: időben eljuttatni a mezőgazdaságnak a munkagépekhez szükséges üzemanyagot. a máv vezetői utasították a forgalomnál dolgozókat, hogy ezekre a szállítványokra különösen ügyeljenek, gyorsan továbbítsák, nehogy fennakadás legyen az aratás idején a traktorok és egyéb munkagépek üzemanyag-ellátásában. nagymennyiségű gázolajat, benzint kell továbbítani, s a jelek szerint a vasut jól megoldja ezt a szállítási feladatot.

nagyon megélénkült a zöldség- és gyümölcsszállítás - különösen belsőre, különösen budapestre és a nagyobb vidéki ipari városokba most már jobbra gépkocsin szállítják a friss gyümölcsöt és zöldséget. ez tehermentesíti a vasutat, s így más árukat gyorsabban juttathat rendeltetési helyére. az exportszállításokban azonban a vasut bonyolítja le most is, sok gyümölcsöt, zöldséget visznek a hűtőkocsik. a zöldség-gyümölcsszállítás a következő napokban és hetekben tovább növekszik.

a mezőgazdasági szállításokon kívül az ipar is nagy igényekkel lép fel, különösen most, az első félév vége felé. az ipari termékeket ugyancsak rendben továbbítja a máv, csupán a kő- és kavicsszállításoknál mutatkozik kisebb-nagyobb zökkenő. /mti/

10.55

le

17. kiadás

1960. június 17.

12 óra 10 perc

bb 18. fizetik a betéteket a „nyári” kölcsönös segítő takarékpénztárak - négyszáz öröklakást adtak át, 850 építését fejezik be az idén - tízezer családi ház építését kezdték ebben az évben állami kölcsönrel

i kf/kf szb vg 1960. június 17.

az országos takarékpénztár állandóan növekvő forgalmat bonyolít le, s különösen most a nyár közeledtével szaporodott a munkája. az üzemi, hivatali kölcsönös segítő takarékpénztárak egy része - az ugynevezett nyári kst-k - ugyanis most fizetik vissza a dolgozók félév alatt megtakarított pénzét, a mechanikai mérőműszerek gyárának nyári kst-je például 300.000 forintot fizet vissza takarékos tagjainak. a munkaügyi minisztérium 21. sz. tanintézetének iparitanulói 84.000 forintot kaptak kézhez a nyári üdülésre félretett pénzből. az üzemek egész sorában, a kőbányai vas és acélöntődében, a villamosgép- és kábelgyárban, a magyar optikai művekben, stb. sokszázezer forintot fizetnek vissza a kst-k.

az idén a nyár elején a fővárosban 11 öröklakásos társasház építése fejeződött be, s az otp ezekben a házakban négyszáz lakást adott át tulajdonosaiknak, a második kerület frankel leó ut 2-4 számú 63 lakásos társasház a napokban készült el, s a lakásokat a jövő hónap elején foglathatják el. a harmadik és a negyedik negyedévben budapesten 715, vidéken pedig 135, összesen 850 öröklakást adnak át.

sokan keresik fel az otp fiókjait olyanok is, akik megtakarított pénzükből és állami támogatással saját otthonot, családi házat építenek. ebben az évben az otp 650 millió forint hitelt nyújt erre a célra. otp kölcsönrel az idén eddig mintegy 10.000 családi ház, lakás építését kezdték meg. a házak nagyrésze az iparilag fejlett megyékben, így többek között borsod megyében 1.500, pest megyében 1.100, veszprém, győr és fejér megyékben pedig 800-900 épül. a fővárosban jelenleg 1.100 családi ház épül az otp segítségével. /mti/

.-.

11.--

le

18 kiadás

1960. június 17.

12 óra - poro

bb 19. újabb 25 millió forint értékű terven felüli vállalatás a nehéziparban - az eredeti felajánlás időarányos részét már túlteljesítették a vállalatok

i szf/tr-lm vg 1960. június 17.

a nehézipari minisztériumhoz tartozó nehézipari vállalatok dolgozói második negyedévi termelési tanácskozásaikon megtárgyalták, meddig jutottak a félév befejezése előtt éves tervük teljesítésében és mit váltottak eddig valóra terven felül felajánlásaikból.

a számvetésből kiderült, hogy nemcsak a termelési terv időarányos részét teljesítették, hanem a 74 millió forint értékű terven felüli éves vállalatásnak több mint a felét is. a tanácskozáson az is kiderült, hogy még mindig vannak kiaknázatlan tartalékok, amelyekkel fokozhatják a termelést, növelhetik az árualapot. a nyersanyaghelyzet is kielégítő, ezért csaknem valamennyi üzem dolgozói megtoldották eddig vállalatásukat, összesen 25 millió forint értékű áru terven felüli gyártását ajánlották fel pótlólag, az árualap további növelésére egyebeken kívül 3000 tonna szuperfoszfát műtrágyát, 1000 tonna kénsavat, 200 tonna növényvédőszerrel a burgonyabogár ellen, 90 tonna trielint szárzisztitáshoz, 150 tonna enyvet gyártanak eredeti vállalatásaikon felül. külön említésre méltó a borsodi vegyi kombinát dolgozóinak vállalatása, az előirányzaton felül további 13 millió forinttal akarják csökkenteni termelési önköltségüket. /mti/

--

bb 20. fejlesztik a kispesti üzemek kulturális otthonait, bővítik a pesterzsébeti vasas művelődési otthont

i hi/hi-lm sr 1960. június 17.

mintegy egy évvel ezelőtt a budapesti pártbizottság határozatában szabta meg a kerületi és üzemi pártszervek feladatait a művelődési otthonok tevékenységének fejlesztésében, a határozat végrehajtásával több kerület pártvezetősége foglalkozott az utóbbi időben.

a 19. kerületben egy év alatt jelentős fejlődést értek el abban, hogy a művelődési otthonokat ne csak az illető üzem dolgozói, hanem környék lakói is látogassák, ilyen szempontból különösen az elektromos készülékek és mérőműszerek gyárának művelődési otthona példamutató, ahol a látogatók 70-80 százaléka a közeli lakosság sorából kerül ki. /folyt. köv./

11.10

le

19. kiadás

1960. június 17.

13 óra - poro

bb 20. /fejlesztik a kispesti...folyt./-lm

erre törekszik a vörös csillag traktorgyár művelődési házának vezetősége is: olyan műsorterveket készít, amelyek az üzem munkásságán kívül a lakosság legkülönbözőbb rétegeinek is kellemes időtöltés, hasznos szórakozást nyújtanak, az utóbbi időben a kispesti üzemek művelődési intézményei egyébként nagyobb gondot fordítanak a világméretű nevelésre. élenjár ebben az ifjú gárda művelődési ház, amely például hazánk felszabadulásának 15. évfordulóján alkalmából előadássorozatot rendezett kispest 15 éves eredményeiről, az ilyen jellegű tevékenység kiszélesítését a kerületi pártszervek a többi művelődési otthon vezetőségének is javasolták, s felhívták a figyelmet arra is, - s ebben még hiányosságot találtak a vizsgálat során - hogy a kulturális intézmények vezetői találkozzanak gyakrabban a lakosság képviselőivel, ismertessék velük a művelődési otthonok munkásságát, kérjék ki véleményüket, tanácsukat a népművelés fejlesztéséről, hasonló fontosságu, hogy a dolgozók különböző rétegeit képviselő választott szervek irányítása kellően érvényesüljön a művelődési otthonok vezetésében, a művelődéspolitikai időszerű kérdéseit, s ezen belül a kulturális otthonok helyzetét egyébként aktívan kezleten is megfigyalják majd.

pesterzsébeten jelentős összegeket költenek az idén is a művelődési otthonok céljaira, a 20. kerület központjában levő vasas művelődési ház nagy népszerűsége - havonta negyven-ötvenezren látogatják - még tovább növekszik ezáltal, hogy a vasas szakszervezet elnökségének támogatásával, több millió forintos költséggel új épületszárnyal bővítik az otthont, ebben az új részben 200-300 főt befogadó nagyterem és szakköri szobák kapnak majd helyet, a művelődési ház gyermekfoglalkozásain résztvevő több mint ezer tanulónak is jobb lehetőségeket biztosítanak majd az új helyiségek létrehozásával, az ugyancsak pesterzsébeten működő erkel és dőzsa művelődési otthonok fejlesztésére a kerületi tanács évente több száz ezer forintot fordít, az erkel művelődési otthonban legutóbb klubszobát, söntést és konyhát rendeztek be, tatarozták az épület belsaját, nagy segítséget adnak a patronáló üzemek is: a motoröntvénygyár, az óragyár, a kötőárugyár és a kézműipari vállalat dolgozói társadalmi uton rendezték az otthon nagytermét, elvállalták továbbá az udvar betonozását is, hogy az otthon vendégeit nyáron tisztább környezetben, kerthelyiségben szolgálhassák ki. /al.

--

le

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. június 17. 13 óra 10 perc

bb 21. a zalai olajkutatók megkezdték a turbinafurás üzemszerű alkalmazását

vid te-lm ki 1960. június 17.

a zalai olajkutatók mintegy kétéves kísérlet után, rátértek az olajkutmélyítés jelenleg leggyorsabb, legbiztonságosabb módjára, a turbinafurásra. ennek lényege, hogy nem az egész furószár mozog, hanem a furószár végére szerelt turbina hozza forgásba a furót. előnye, hogy ugyanazzal az energiával nagyobb haladási, ugynevezett mechanikai sebesség érhető el és az eddigi tapasztalatok alapján felcserélhető az időre van szükség egy-egy olajkut lefurásához, mint a rotary rendszerű furással. a zalai olajkutatók a babócsai gázmező feltárásánál vezették be a turbinafurást üzemszerűen. a tervek szerint az idén mintegy harmincöt ezer métert fúrnak turbinával, a jövő évben pedig az összes furások 35 százalékánál ezt a módszert alkalmazzák.

az újrendszerű olajkutfurással az eddigi számítások szerint körülbelül harminc százalékkal csökken egy-egy olajkut furási költsége. /mti/

bb 22. feltárták kinizsi pál udvarát, rövidesen befejezik a helyreállító munkát nagyvázsonyban

i vid fm/gk-lm fm 1960. június 22.

kinizsi pál nagyvázsonyi várában már néhány éve dolgoznak a feltáráson és a helyreállításán. legelőször a vár egyetlen épületében maradt részét, az öregtoronyt restaurálták, amelyben muzeumot rendeztek be, lakótermeiben eredeti helyükre kerültek kinizsi pál és a vár népe butorainak másai, harci eszközei, használati tárgyai. a várudvar, - az évszázadok alatt föld alá került építmények maradványait - négy-öt méter mélységben feltárták, s tavaly már hozzá láttak azok helyreállításához. rövidesen befejezik a vár három oldalán az erődfalak kiépítését, a sáncárkokból hatalmas kőpillérek támasztják meg a helyreállított falakat. másfél esztendő alatt 1840 köbméter követ építettek be a falakba. időközben kiásták a kétemetetes gótikus palota alapjait, amely hajdan az öregtorony mellett állt. alapfalait emeletnyi magasságra felépítették és most jól áttekinthető a várudvar valamennyi építménye. /folyt.köv./

11.30

Se

mti belföldi hírek

21. kiadás. 1960. június 17. 13 óra 10 perc

bb 22. /feltárták... folyt./-lm

a belső folyosók kiépítése után most feltárták a vár fürdőjét, amelynek fából készült medencéjét rendbehozva rakják vissza eredeti helyére. most kerültek felszínre a vár saroktoronyai is, amelyeknek alapjait továbbépítve, magasan az erődfalak fölé emelnek. népes brigád dolgozik a várkapu melletti „farkasverem”, helyreállításán. a legkiválóbb szakemberek láttak hozzá - eredeti adatok alapján -, a felvonóhid elkészítéséhez, amely majd a „farkasverem”, fölött nyulik át.

a pusztulásból újjáéledő vár rengeteg középkori emlékével, muzeumi termeivel és kőtoronyával számos hazai és külföldi látogatót vonz. a vendégkönyv adatai szerint 1957-ben 319, 1958-ban 1447, 1959-ben 4667, s idén már eddig 7200 ember látogatott el nagyvázsonyba. az elmúlt hónapokban 151 különjáratú autóbusz járt a vár műemlékekben gazdag vidékén. a nemrégén középkori butorokkal berendezett várvendéglőben naponta százas csoportok étkeznek. /mti/

bb 23. huszonöt holdas ifjusági park épül zalaegerszegen - hetvenöt ezer óra társadalmi munkát vállaltak a város fiataljai

i vid fm/lm-fm 1960. június 17.

zalaegerszeg egyik most kialakuló új városrészét ingoványos, vizes rét köti össze a régi városrészszel. a főmegszervezők és a városi tanács javaslatára hatalmas 25 holdas ifjusági parkot építenek. a két városrész közé, a parkot társadalmi munkával hozzák létre. a terület feltöltésére több mint tízezer köbméter földet szállítanak a helyszínre. fasorokat telepítenek, sétányokat alakítanak ki, s a park közepén szökőkutat állítanak fel. a park egyik részén gyermekjátsszótér lesz.

az építésben részt vállaltak a város fiataljai. hetvenöt ezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel. a földmunkák már megkezdődtek. a fiatalokon kívül az üzemek és a vállalatok dolgozói is részt vesznek a parképítésben. /mti/

11.40

Se

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. június 17. 13 óra 15 perc

bb 24. két év alatt 47 százalékkal nőtt az ország gépkocsiparkja - a második öt éves terv végére 115.000 személy és teherautója lesz az országnak

i sl/gg szb vg 1960. június 17.

a népi ellenőrök megvizsgálták egyes autójavító vállalatok munkáját és az autóalkatrész-ellátással kapcsolatos kérdéseket. megállapították, hogy 1957 - 1959 között 47 százalékkal gyarapodott az ország autóparkja, jelenleg összesen 51.290 személy- és teherautóval rendelkeznek az állami intézmények, vállalatok és magánszemélyek. a gépkocsik megnövekedett száma a javítószolgálat fejlesztését kívánja, ezért három év alatt mintegy hatvanmillió forintot költöttek az autójavító vállalatok bővítésére, korszerűsítésére. a javítóvállalatok munkája azonban még mindig nem tud lépést tartani a gépkocsiállomány gyarapodásával és az alkatrészellátás így gyakran akadozik. az alkatrészelosztás egyik akadálya, hogy az országban jelenleg mintegy kétszázféle személy- és kétszáznyolcvanféle teherautó közlekedik és az ezekhez szükséges sokfajta alkatrész beszerzése és helyes elosztása igen nehézkes. ezért helyes az a kezdeményezés, hogy a nagyobb autóparkkal rendelkező vállalatok akár cseré útján is lehetőleg azonos típusú gépkocsikat tartsanak üzemben. a teherfuvarozó vállalat már jelentős eredményeket ért el a gépkocsik „profilizálásával”, a 12-es számú teherfuvarozó vállalat például csepel teherautóit átadta a 11-es és 13-as számú vállalatnak és helyettük zisz és zim gépkocsikat kapott. a 14-es számú tefu most már csaknem teljesen egészében nagyméretű csepel d 700-as, a 11-es és a 13-as számú tefu három és fél tonnás csepel teherautókkal bonyolítja leg a forgalmat. az egytípusú gépkocsikhoz sokkal könnyebb az alkatrészek rendelése, tárolása, gyorsították a javítási munkát és csökkent az önköltség.

sok a panasz az autók javításának elhúzódása miatt is. különösen vidéken tapasztalhatók nagyobb zavarok, aminek fő oka a javítóvállalatok telephelyeinek kedvezőtlen megoszlása. amíg az ország autóparkjának 51.2 százaléka található budapesten, az autójavítóvállalatoknak 72 százaléka működik a fővárosban, ezért a vidéki javítóüzemek túlterheltek.

/folyt.köv./

11.55

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. június 17. 14 óra 15 perc

bb 24. /két év alatt 47 százalékkal... folyt./- szb

a központi népi ellenőrzési bizottság könnyebben kijavítható rendellenességekre is felhívta a figyelmet. a vizsgálat során ugyan- is kiderült, hogy a helyiipari autójavító üzemek munkájának gazdaságossága sokkal gyengébb mint a közlekedés- és postaügyi mknisz- térium autójavító vállalataié. az utóbbiak sokkal korszerűbb munkaeszközökkel rendelkeznek, s amíg a helyiipari vállalatoknál 520-670 órát igényel egy-egy csepel teherautó nagyjavítása, ugyan- ezt a munkát a kpm autójavító vállalat 380-400 óra alatt elvégzik.

a javítás önköltsége autónként 20.000-25.000 forinttal alacsonyabb. a korszerű autójavító vállalatokat mégsem használják ki kellőképpen, a legtöbb helyen még mindig egy műszakban dolgoznak, holott két mű- szak bevezetése esetén nagymértékben csökkenthetnék a javítási költségeket.

a központi népi ellenőrzési bizottság az autójavítás és az al- katrészellátás fejlesztésére több fontos javaslatot terjesztett a gazdasági bizottság elé. /mti/

bb 26. kétezer fajta gyümölcs - kétszáz holdon

i ie szb ká 1960. június 17.

az idén kezd termőre fordulni budapest határában közép-európa legnagyobb gyümölcs-fajtagyűjteménye. a kertészeti kutató intézet négy év alatt tizenötféle gyümölcsfa mintegy kétezer fajtáját ül- tette el budatétényi gazdaságában. megtalálható itt valamennyi hazai, és igen sok, nálunk nem elterjedt külföldi gyümölcsfaj- ta. a gyűjtemény elsősorban gyakorlati célokat szolgál: fajtatisz- ta szaporítóanyagot és nemesítési alapanyagot ad. a hazai és a külföldi fajták nevelése ezenkívül összehasonlító vizsgálatokra és kísérletekre is lehetőséget nyújt.

a kétszáz holdas fajtagyűjteményt a következő években továb- bi többszáz gyümölcsfajtaival bővítik. /mti/

12.00

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. június 17. 11 óra 50 perc

bb 27. virágzik az árvalányhaj, szedik a sikárt bugacon

vid ká/j szb ká 1960. június 17.

bugacon és környékén évről-évre változik a vidék, a kietlen homokon mind több a fiatal erdő, szőlőskert, megművelt szántóföld, s a régi pusztából már csak az árvalányhaj és a sikár maradt emlékeztetőül. az erdők tisztásain ezekben a napokban teljes pompájában virágzik az árvalányhaj, vasárnaponként a kirándulók százai gyűjtik a kedvelt dísznövényt. a legelőkön mintegy 600 holdon terem a hasznos sikár. a növényt ezekben a napokban 60-80 ember gyűjti a szabadszállási és a kunszentmiklósi háziipari szövetkezetek részére, ahol a sikárból keféket készítenek. /mti/

..-

bb 28. száz új központi termelőszövetkezeti major épül vas megyében

vid ká/j szb ká 1960. június 17.

az állattenyésztő jellegű vas megyében gyors ütemben épülnek a termelőszövetkezetek központi majorjai, jelenleg száz faluban építkeznek. a majorokban először a legsürgősebb épületeket, a tehénistállókat és a növendékistállókat hozzák tető alá, majd a munkát a sertésólak és górék építésével folytatják. a következő években kiépülnek a gépszínek, a javítóműhelyek, a takarmányos-konyhák, a juhászlakások, majd erdősítik és fűvesítik a környéket. a központi majorok létrejötte a családi ház építkezéseket is befolyásolja, már most megfigyelhető, hogy a falvaknak az a fele gyarapodik leginkább, ahonnan jobban megközelíthető az új háztulajdonosok munkahelye, a termelőszövetkezet majorja. /mti/

..-

12.07

le

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. június 17. 15 óra 35 perc

bb 29. elősegítik az aszúsodást - mesterséges tóból kétszáz hold szőlőt öntöznek tarcalon

vid ká/j szb ká 1960. június 17.

tokajhegyalja borainak világhírét, egyedülálló ízét és zamát a cyneraria botritis nevű penészgomba által előidézett nemes rothadás, az aszúsodás adja. száraz és édes szamorodni borokat, de kivált aszút csak olyan években készíthetnek, amikor a megfelelő csapadék után hosszú meleg ősz következett. a tokajhegyaljai szőlőskertekben az aszúsodást eddig a természet szeszélyére bízták, több helyen azonban öntözési kísérleteket folytattak, s megállapították: azok a szőlők, amelyek megfelelő nedvességet kapnak, jobban és nagyobb mennyiségben aszúsodnak, e kísérletek eredményeit most a nagyüzemi szőlőtermelésben hasznosítják. tokajhegyalján először a tarcali állami gazdaság királyhegyi szőlőbányánál folyó patakot gáttal mesterséges tóvá duzzasztják. a tóból a vizet a királyhegy tetején építendő tárolóba nyomják, ahonnan csatornákon át vezetik a szőlősorok közé. a mesterséges tó vízával eleinte 50, majd az egész rendszer kiépülése után 200 hold szőlőt öntöznek abban az időszakban, amikor a nedvesség az aszúsodáshoz elengedhetetlenül szükséges. az öntözési rendszer építése megkezdődött. a borsod megyei vízmű vállalat az idén kétféle forintos költséggel elkészíti a tó gátjait, a hegytetőre vezető nyomócső-vezetékét, s a gépházat. a felduzzasztott tóból előreláthatólag már szeptember végén öntözni tudnak. /mti/

..-

bb 33. vasárnap lesz sztálinváros építőinek baráti találkozója

vid szb fm 1960. június 17.

a sztálinvárosi pártbizottság és a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága - a város tízéves fennállása alkalmából június 19-én, vasárnap baráti találkozót rendez azoknak a dolgozóknak, akik résztvettek sztálinváros építésében. a találkozó délután tíz órakor a bartók béla művelődési házában kezdődik. sztálinváros szeretettel várja a baráti találkozóra mindazokat, akik építésében résztvettek. /mti/

..-

12.15

le

v

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. június 17. 15 óra 45 perc

bb 30. pankotai juhászok és német szarvasmarhatenyésztő szakemberek tapasztalatcseréje

vid ká/j szb ká 1960. június 17.

nemrégiben a német demokratikus köztársaság állattenyésztési szakembereinek küldöttsége járt hazánk legnagyobb juhászatában, a csongrád megyei pankotai állami gazdaságban, a csaknem tizenhét-  
ezres juhállomány megtekintése után megállapodás született, amelynek értelmében a magyar juhtenyésztők átadják a magas gyapjuhozam elérésében szerzett tapasztalataikat, a német állattenyésztők pedig a szabadtartásos szarvasmarhanevelés eredményeivel ismertetik meg a pankotaiakat, akik most térnek rá erre a módszerre. a németeket, - mint elmondották - elsősorban az érdekli: hogyan tenyész-  
tették ki a finom és mégis duggyapjas juhokat, a pankotaiakat pedig az, hogyan lehet szabadtartásos módszerrel edzett, tuberkulózismentes szarvasmarha-állományt kialakítani. a juhászok és a német szarvasmarhatenyésztők közötti első tapasztalatcserékre már a nyári hónapokban sor kerül. /mti/

bb 32. olcsóbb a káposzta, a fűzötök, az uborka és a cseresznye

i n.j./j szb ká 1960. június 17.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 36 vagon és 82 tehergépkocsis áru érkezett, ebből 5 vagon vegyes darabáru, 14 vagon ujbungonya, 1 vagon új fűzohagyma, 1 vagon sörretek, 3 vagon levesbevaló új zöldség, 3 vagon cukorborsó, 1 vagon kék karalábé, 1 vagon hazai karfiol, 2 vagon fejeskáposzta, 3 vagon tojás, 1 vagon tojáspor és 1 vagon narancs.

az állami élelmiszerboltok pénteken több idénytermék árát mérsékeltek. így a fűzötököt kilónként 5, a fejeskáposztát 2.20, a kelkáposztát 2, a hazai tisztított karfiolt 2.40-3.40, a szabadföldi uborkát pedig 10.80 forintért hozták forgalomba, a kék karalábé csomóját 2.40, az új gyökérzöldség csomóját pedig 1-1.30 forintért árusították.

olcsóbb lett a cseresznye is. a germersdorfi és a pomázi fekete cseresznyét kilónként 6.80-7.60, az egyéb fekete-árut pedig 6 forintért adták. /mti/

12.25

se

N

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. június 17. 15 óra 45 perc

bb 35. megkezdődött a köztársaság téri kommunista mártiremlékmű építése

i sb/tr szb vg 1960. június 17.

a köztársaság téren a budapesti pártbizottság székháza előtt az ellenforradalom kommunista mártirjainak tiszteletére nagy emlékmű építését kezdte meg a 45-ös számú építőipari vállalat.

az emlékmű szoboralakját kalló viktor szobrászművész készítette. művében, halálosan megsebzett harcos alakjában sikerülten formázta meg az észme igazáért az utolsó pillanatig is küzdő embert. a gondolatot összhangban szerkesztette meg az emlékmű tervét skoda lajos építőművész-tervező. nagyfelületű, de mindössze egy méter magas talapzaton helyezi el a szobrot. így nem emelkedik ki túlságosan a környezetből, a szemlélődéshez azonban mégis elég távlatot nyújt. a ruskicai márvánnyal borított 24 méter hosszú és 11 méter széles talapzat enyhén emelkedik. oldalait három méter széles szürke, gránittal burkolt körüljáró övezi. az emlékmű környékét fekete mozaiklappal burkolják. a tervek szerint a térségen ott marad a pártház előtti három jegyeneyfa.

az építőipari vállalat dolgozói több mint 500 köbméter földet megmozgattak, már a talajmunka nagyrészt befejezték és a jövő héten elkészülnek a vasbeton alapozással is. a legfőbb feladat a kőfaragókra vár, akiknek csaknem 20 köbméternyi ruskicai márványt és 30 köbméternyi kemény szürke gránittömböt kell kiformálniuk. az építők október végére fejezik be a munkát és november 7-e ünnepekor kerül sor az emlékmű felavatására. /mti/

bb 36. a tit műszaki szakosztálya közli,

te szb vg 1960. június 17.

hogyan folyó hó 20-ára hirdetett „budapest közlekedésének jövője” című ankét elmarad. /mti/

13.05

se

N

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. június 17. 16 óra 05 perc

bb 31. 6.3 millió forinttal növelték exportvállalásukat a wilhelm pieck gyár dolgozói

vid te szb ki 1960. június 17.

a legújabb értékelés szerint, az éves versenyben jó eredményeket érnek el a wilhelm pieck vagon- és gépgyár dolgozói. az egész évre vállalt harmincegymillió forintból az első öt hónapban 17.9 millió forintot takarítottak meg, a vagon gyáregységénél a műszaki fejlesztéssel az évi ötszáz ezer forintból 270.000 forintot, a vasuti személykocsik műveletterveinek átadogatásával a másfélmillió forintból 820.000 forintot takarítottak meg eddig. az acélöntődében a héjformázás kiterjesztése a tervezettnél jobb ütemben halad.

minden gyáregységénél hathatósan segítik a dolgozók munkáját a takarékosági brigádok. a tmk takarékosági brigádjának érdeme, hogy a rezsiköltség és a villamosenergia önköltség csökkentésével az első félévre tervezett 640.000 forint helyett már 842.000 forintot takarítottak meg.

kedvezően alakult a termelési szint is. az év elejétől fokozatosan emelkedik az egy főre és egy napra jutó termelési érték és meghaladja a vállalt szintet.

a munkaverseny eddigi termelési eredményei arra készítettek a gyár dolgozóit, hogy megvizsgálják az export-terv túlteljesítésének lehetőségeit. ennek alapján vállalták, hogy az 1960-ra jóváhagyott export-tervet a februárban felajánlott 13.8 millió forinton felül újabb 6.3 millió forint értékben túlteljesítik. terven felül szállítanak többek között két cukorgyári diffúzor berendezést a szovjetunióknak és tíz diesel-motort a kínai népköztársaságnak. /mti/

13.11

le

v

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. június 17. 15 óra 50 perc

bb 37. időjárásjelentés

gg szb 1960. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, pénteken 13 órakor:

északon kisebb esők

nyugat- és közép-európában, észak-skandináviában, valamint az ural déli vége környékén enyhe, derült, száraz időjárás uralkodik. európa többi részein szeles, felhős az idő, több helyen záporokkal, zivatarokkal. a legmagasabb nappali hőmérséklet tegnap a volga torkolatánál meghaladta a 35 fokot, az északi tenger vidékén viszont a 15 fokot is csak alig érte el.

hazánkban csütörtökön reggel még általában erősen felhős volt az ég és az ország keleti felében néhány helyen kevés eső esett. a délelőtti, déli órákban a felhőzet csökkent, az eső mindenütt megszűnt. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 millimétert. a nap az ország keleti felében és a dunántul déli részén 6-9, az ország többi részein 10-13 órán át sütött. a hőmérséklet napközben általában 21-25, balassagyarmaton 26 fokig emelkedett. ma hajnalban a nyugati, északi és keleti megyékben 7-11, az ország többi részein 12-16 fokig hűlt le a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20.1 fok volt, a sok évi átlagnál 1.1 fokkal magasabb. budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, az északi megyékben néhány helyen kisebb eső, mérsékelt nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 22-26 fok között.

a duna vizállása budapestnél pénteken délelőtti 11 órakor: 381 centiméter. /mti/

le

2

m t i b e l f ö l d i h i r e k

30. kiadás 1960. június 17. óra perc

bb 38. az 1960. évi országos középiskolai tanulmányi verseny eredményei

k szb sr 1960. június 17.

1. magyar irodalom:  
 1. díj /2000 forint/ bikácsy gergely, bp. 2. ker. rákóczi ferenc gimn. 4. o.  
 2. díj /1000 forint/ fónyi antónia, bp. hámán kató gimn 4. o.  
 3. díj /500-500 forint/ babits éva, bp. radnóti miklós gimn. 4. o.  
 doromby annamária, bp. mórlicz zs. gimn. 4 o
2. történelem /egyéni verseny/  
 1. díj /1500 forint/ budai györgy, debrecen, tóth árpád gimn. 4.o.  
 2. díj /500-500 forint/ hajós géza, bp. 2. ker. rákóczi ferenc gimn. 4.o.  
 laky rezső, celldömölk, berzsenyi gimn.4.o.  
 ferenczy mária, bp. radnóti gimn. 4.o.  
 3. díj /500-500 forint/ benda gyula, bp. apáczai cs, gimn, 4.o.  
 rideg istván, orosháza, táncsics gimn.4.o.
- történelem /szakkörök közötti verseny/  
 1. díj a jászberényi állami leánygimnázium történelmi szakköre  
 2. díj a budapest, apáczai csere jános gyakorló gimn. történelem szakköre  
 3. díj budapest, 2. rákóczi ferenc gimn. történelem szakköre
- orosz nyelv:  
 1. díj /1000 forint/ dörr mária, budapest, berzsenyi gimn 4.o.  
 2. díj /500-500 forint/ vetési ilona, bp. radnóti m. gimn. 4.o.  
 lukács lászló, zalaegerszeg, zrinyi g. 3. o.
- matematika:  
 1. díj /1000-1000 forint/ muszély györgy, bp. vörösmarty m.g. 4.o.  
 fritz józsef, mosonmagyaróvár, kossuth g.3.o  
 2. díj /500 forint/ bollobás béla, bp. 5. ker. apáczai cs. j. gimn.3o
- fizika:  
 1. díj /1000 forint/ párkányi lászló, bp. 1. ker. petőfi gim. 4.o.  
 2. díj /500-500 forint/ bollobás béla, apáczai cs. g. 3.o.  
 kovács béla, bp. rákóczi f.g. 4.o.  
 mezei ferenc ,, ,, ,, 4.o.

/folyt.köv./

14.28

m t i b e l f ö l d i h i r e k

31. kiadás 1960. június 17. 16 óra 10 perc

bb 38. /az 1960. évi országos középiskolai... folyt./- szb

földrajz:

1. díj /1000 forint/ miklóssy ferenc, szolnok verseghy f.g.4.o.  
 2. díj /500-500 forint/ dombrádi ilona, debrecen kossuth gimn.4.o.  
 tóth barnabás, bp. 1. ker istván g. 4.o.

könyvvitel:

- a/ ipari 1. díj /1000 forint/ szabó éva, debrecen  
 2. díj /500-500 forint/ jákli gabriella, veszprém  
 hargitai gyöngyi, szolnok  
 b/ mezőgazdasági 1. díj /1000 forint/ hoffmann mária, békéscsaba  
 2. díj /500-500 forint/ hasznos mária, szolnok  
 juhász erzsébet, eger  
 c/ kereskedelmi 1. díj /1000 forint/ gyulay gyöngyi, pécs  
 2. díj /500-500 forint/ ridavics erzsébet, szombath.  
 rozványi sarolta, bp. jurányi  
 d/ szövetkezeti 2. díj /500-500 forint/ haskó katalin, kecskemét  
 róth sarolta, szekszárd

gazdasági számtan:

1. díj /800-800 forint/ tömör péter, pápa /ipari tagozat/  
 nagy bertalan, msikolc/keresk.tagozat/  
 2. díj /400-400 forint/ klimó jános, kaposvár /mezőgazd.tagozat/  
 gyöngyösi lászló, pécs /keresk.tagozat/

/mti/

--

bb 41. teljesítette első félévi tervét a lovászi kőolajtermelő vállalat

vid te szb ki 1960. június 17.

a lovászi kőolajtermelő vállalat dolgozói június 16-án, az éjszakai műszakban teljesítették első félévi olajtermelési tervüket. a lovászi olajtermelő brigádok a hónap végéig mintegy ötezer tonna olajat hoznak felszínre terven felül. /mti/

14.35

32. kiadás 1960. június 17. 16 óra 20 perc

bb 39. napirenden az időszeri oktatási és népművelési kérdések - tanácskoznak a megyei művelődésügyi osztályvezetők

t vt/tr szb sr 1960. június 17.

a központi pedagógus továbbképző intézet disztermében pénteken megkezdődött a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek kétnapos országos értekezlete. a tanácskozáson megjelentek: benke valéria művelődésügyi miniszter, molnár jános miniszterhelyettes, dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtájtára, baranyai tiber, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtájtára, vass jános, a szot kulturális osztályának vezetője, vadász ferencné, a központi pedagógus továbbképző intézet igazgatója, résztvettek az értekezleten a megyei tanácsok vb. elnökhelyettesei, a megyei pártbizottságok, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselői is.

benke valéria művelődésügyi miniszter beszámolója bevezetőjében az elmúlt évi pedagógiai és népművelési munkát értékelte, majd az 1960/61-es évi művelődésügyi munka főbb irányelveit ismertette. többek között hangoztatta: az elmúlt évet általában a fejlődés jellemzi. az óvodáknál, az iskolák minden típusánál, a felsőoktatás, a tömegkultúra, a művészeti munka minden területén, a megyék mindegyikében előrehaladás mutatkozott. figyelemre méltó a pedagógusok további politikai fejlődése, a különböző művészeti ágakban egyre inkább javult a tartalmi munka, a színházak, a zenei és egyéb művészeti intézmények iránt az érdeklődés mind szélesebb tömegekre terjed ki. mindez az eredmény elsősorban a párt helyes politikájának gyümölcse.

az 19610/61-es év feladatai a művelődéspolitikai irányelvekben meghatározott, s a párt hetedik kongresszusán megjelölt ut folytatását jelentik.

- az előttünk álló időszak fő követelménye a tömegek szociális ta műveltségi színvonalának emelése. a következő évben a művelődési munkának fő kérdéseként közoktatásügyünk továbbfejlesztése szerepel. ennek a célnak a végrehajtását az érdekelteknek - a pedagógusok, és szülők - közöse n kell megvalósítani, a dolgozó magyar nép kívánságára.

a miniszter beszámolóját vita követte. a tanácskozást szombaton folytatják. /mti

14.45

le

h

33. kiadás 1960. június 17. 14 óra 25 perc

bb 40. rendes medrébe terelődött az élet, megkezdődött a termelés az árviz miatt kiürített borsodi bányákban

vid te szb ki 1960. június 17.

két nap telt el a borsod megyei pitypalatty völgy bányásztelepüléseire zudult árviz elvonulása óta. az áradás a völgyben öt bányászközséget öntött el és három bányauzemben tette lehetlenné a termelést. a levonuló árviz nyomai még mindenütt látszanak a csaknem tíz kilométer hosszú völgyben. a mezőkön és a szántóföldeken még nagy tócsákban csillog a piszkossárga víz, de az országuton, a falvakban már serény kezek munkálkodnak az áradás okozta károk eltüntetésén.

a borsod megyei és a miskolci járási tanács, a helyi tanácsokkal és a pártszervezetekkel együtt, felméri a karokat.

csépanyi sándor, a megyei tanács elnökhelyettese, aki a helyreállítási munkálatokat vezeti, az alábbi felvilágosítást adta az mti miskolci szerkesztőségének:

- péntekre az árvizsújtotta vidéken az élet nagyjából visszatért megszokott medrébe. már az árviz napján gondoskodtunk, hogy elhelyezzük azokat a családokat, amelyeknek háza összedült. intézkedésünkre megfelelő mennyiségű kenyér, zöldségféle, hus, zsír áll a lakosság rendelkezésére. a borsod megyei vízmű dolgozói azonnal kijavították a megrongálódott vízvezetékét, így a lakosság egészséges ivóvízellátása is biztosítva van. a posta dolgozói péntekre helyreállították a telefonösszeköttetést az árvizsújtotta falvakkal.

- pénteken is teljes lendülettel dolgoztak a tűzoltósági és egészségügyi alakulatok. szivattyúzzák a vizet az ásott kutakból, s ahol szükséges klórozással fertőtlenítik a kutakat, mindent megteszünk, hogy a lakosságot az esetleges járványtól megvédjük.

- a legsúlyosabb kárt varbó és parasznya községek szenvedtek. ezeket közvetlenül érte a bükkből lezudult hatalmas árhullám. varbón hat ház összedült, öt pedig megrongálódott, de ezeket is le kell bontani. többszáz méteres szakaszon tönkrement a közut, négy hidat elsodort az ár. mintegy háromszáz holdnyi szántón a termést tette tönkre a víz.  
/folyt.köv./

15.-

le

h

34. kiadás 1960. június 17. 17 óra - perc

bb 40. /rendes medrébe terelődött... folyt./- szb

- parasznya községben a kár körülbelül egymillió forint, tizennyolc ház rongálódott meg súlyosan és mintegy háromszáz hold termés szenvedett kárt az árviztől. kondón nyolc, sajlászlófalván pedig hat épületből kellett kitélepíteni a lakókat.

az eddigi felmérések alapján 43 ház lakhatatlanságát és csaknem ezer hold szántóterület pusztulását állapítottuk meg.

- az illetékes szervek megtették az intézkedéseket, hogy a rászoruló 19 családot gyorssegélyben részesítsék. intézkedtünk arról is, hogy a lakásépítők otp kölcsönt és építési anyagot kapjanak.

megkezdődött a termelés az árviztől veszélyeztetett bányákban

a pitypalatty völgyre zuduló árviz miatt a borsodi szénbányászati tröszt három bányájában, a haricai, a kondói aknában és a terv-táróban be kellett szüntetni a termelést. a haricai bányát előtötte az ár, más üzemekben nem volt elektromos áram és a beszivárgó talajvíz emelte a bányavíz szintjét. csütörtökön a mentésben részt vett bányászok visszatértek üzemükbe és megkezdték a fenntartást. kisziváttuyzták a vizet, helyreállították a szállítópályákat, rendbehozták az elektromos vezetékeket, úgyhogy pénteken reggel mindhárom bányában megkezdődött az üzemszerű termelés.

az árviz által elmosott iparvasut - amely a völgy lakóinak közlekedését is biztosítja sajszentpéter felé - helyreállítása is gyors ütemben halad. a megrongálódott vasuti töltések kijavításához nyolc-tíz tehergépkocsi hordja állandóan a zuzalékat és a salakot. pénteken a rendszeres szállítás és a személyszállítás is megkezdődött. /mti/

15.00

le

ko

35. kiadás 1960. június 17. 17 óra 10 perc

bb 42. pénteken megindult az uborkaszállítás heves megyéből egy hét múlva zöldbölgrikát és érett paradicsomot küldenek piacra a mátra alji termelőszövetkezetek

vid ká/j szb ká 1960. június 17.

a heves megyei földművelőszövetkezetek választmánya pénteken ülést tartott egerben, amelyen megvitaták az ez évi burgonya, zöldség-gyümölcs felvásárlás, valamint értékesítés tapasztalatait és feladatait. a beszámolóból kitűnt, hogy heves megyében a termelőszövetkezetek több mint hat és félezer hold zöldség és gyümölcs-termésre kötöttek szerződést, s ez a mennyiség teljes egészében fedezi a megyei értékesítő központ áruforgalmát. a központ a múlt évihez viszonyítva 650 vagonnal magasabb burgonya-, zöldség- és gyümölcs felvásárlási tervét teljesíteni tudja. bár az utóbbi napok kedvezőtlen időjárása mindenütt visszavetette a zöldségfélék fejlődését, pénteken már megindulhatott a szabadföldi kertészeti növények, mindenekelőtt az uborka szállítás. egy hét múlva már zöldbölgrikát és érett paradicsomot is küldenek piacra a mátra-alji termelőszövetkezetek. a mátrai üdülők jobb ellátására mátrafüreden és mátraházán korszerű zöldség- és gyümölcsbolt építkezéseit kezdték meg. /mti/

bb 43. vihasarkai termelőszövetkezeti gazdák látogatása budapestben

vid ká/j szb ká 1960. június 17.

a békés megyei mezőkovácsháza új alkotmány termelőszövetkezetének tagjai és a budapesti gránit csiszolókorong és kőedénygyár dolgozói között szívélyes barátság szövődött a közelmúltban. a fővárosi üzem munkásai védnökséget vállaltak a vihasarkai termelőszövetkezet felett és sokat segítettek a közös gazdálkodás megindulásánál. a pesti munkások látogatásának viszonzásaként most a termelőszövetkezeti parasztlak keresik fel a gyárat: szombaton nyolcvanötven indulnak külön autóbusszal a fővárosba. a szövetkezeti gazdákat a gránit gyár dolgozói ünnepélyesen fogadják, majd bemutatják nekik üzemüket, budapest nevezetességeit és színházjegyekről is gondoskodnak. a baráti találkozót követően vasárnap a balatonra utaznak a békés megyei szövetkezeti parasztlak. /mti/

15.20

le

ko

36. kiadás 1960. június 17. 18 óra 20 perc

bb 44. a kiskunságban is megkezdődött az aratás - vágják a rozst csongrádban - 320 kombájn, 400 aratógép áll készenlétben székely-  
megyében - 370-350-400 hold gabona betakarítására vállalkoztak az ország legjobb kombájnosa

vid ö kz szb ká 1960. június 17.

a pénteki jelentések az ország egyes vidékeiről már az aratás megkezdéséről, más vidékekről pedig a közvetlen előkészületekről számolnak be. kecskeméti jelentés kiemeli, hogy az ország egyik legmelegebb éghajlatú vidékén - a kiskunságban - már kasza alá érte az ősziárpa, a kiskunfélegyházi járásban pénteken tíz aratógép munkába állt, megkezdték az aratást a kiskunfélegyházi vörös október az új tavasz termelősövetkezetekben, továbbá tiszaujfalun, alparon, pálmónostoron, az említett községekben estig több mint 50 holdon hordták keresztbe a kéréket, szakemberek véleménye szerint a termés jó közepesnek mondható, árpából, előreláthatólag holdanként 8-10 mázsa kerül a magtárakba, vannak olyan termelősövetkezetek, amelyekben az átlagosnál lényegesen jobb lesz a termés, a kiskunfélegyházi vörös október termelősövetkezetben úgy számítják, hogy holdanként legalább 12-13 mázsával tizet az őszi árpa, ugyanez a jelentés rámutat, hogy a kombájnok és aratógépek a megye egész területén készenlétben állnak, az általános aratás a jövő hét elején kezdődik.

csongrádban a korán ősszel vetett rozst az idén együtt érik be az őszi árpával, a homokvidék kenyérgabonáját, amit több mint negyvenezer holdon termesztenek itt az alföld legdélibb részén, helyenként már aratják, elsőnek bordány község határában pendültek meg a kérék, ahol szilágyi józsef négyholdas gazda családja segítségével pénteken rozstermésének nagyrészt levágta, a rizs természetesen holdanként hét-nyolc mázsa, ami a homokföldeken jó közepesnek mondható, szombaton a szegedi járásban munkához látnak a sándorfalvi és a kiskundorozsmai gépállomás aratógépei is a termelősövetkezetek őszi árpa tábláin.

szolnok megyében ugyancsak megtörtént az első kaszavágás, a közeli napokban pedig már megkezdődte az aratás, a gépállomások a rendelkezésükre álló kombájnokat és aratógépeket - számszerűen 320 kombájn és 420 aratógépet - kivezényelték a határba.

/folyt.köv./

15.25

37. kiadás 1960. június 17. 18 óra 20 perc

bb 44. /a kiskunságban is megkezdődött... folyt./- szb

az idén, mivel minden eddiginél nagyobb szükség lesz a gépek munkájára, rendkívüli gondot fordítanak a munkaszervezés tökéletesítésére, karcagyon, mezőtúron, turkevén és kunszentmártonban rövidhullámú adó-vevő készülékeket helyeztek üzembe, a nagy munka idején ezekkel irányítják a központtól gyakran igen nagy távolságban dolgozó gépeket, ezután kapnak majd értesítést arról is, ha géphibásodás miatt mozgó műhelyt kell a helyszínre küldeni, a kombájnokok a múlt évinél nagyobb terület learatására vállalkoztak, a cibakházi gépállomás országos hírű kombájnvezetői, akik a tiszazugi termelősövetkezetekben állnak készenlétben, gépenként 350 holdról akarják betakarítani a termést, a többéves gyakorlattal rendelkező kombájnokok, még ennél is nagyobb teljesítményre törekcsenek, kovács sándor és galambos ignác, a két országosan ismert nevű kombájn, 400, illetve 370 hold gabona learatását tervezi.

az ország egyik leghíresebb vetőmagtermelő gazdaságában, a mezőhegyesi állami gazdaságban, az idén csaknem 5000 hold kenyér- és takarmánygabona vár aratásra, külön érdekessége lesz az idei aratásnak, hogy az egész termést kombájnokkal takarítják be, a kombájnokhoz, zömmel azokból, akik már több év óta résztvesznek ebben a munkában, kiegészítő munkacsapatokat szerveznek.

különös gondot fordítanak a gazdaságban a dolgozók jó ellátására, a szokásos háromszori kiadás étkezésein felül naponta kapnak úszonát is, ellátják őket hűtőitaltal, - még a trafikárut is helyszínre szállítják, az idén felújítják az évek óta jól bevált aratóversenyt, minden olyan munkacsapatot, amely naponta legalább 140 mázsa gabonát szállít a kombájnuszérűre, sörrel vendégl meg a gazdaság, a legjobbak pedig - az idén végén - külön pénzjutalmat kapnak. /mti/

15.35

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás

1960. június 17. 18 óra 30 perc

bb. 45. gyermekgyógyász ankét a csecsemőhalandóságról

i/ms/rj sr

1960. június 17.

a magyar gyermekorvosok társasága és az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete többszáz gyermekorvos, védőnő, gyermek-ápolónő részvételével három napos ankétot rendezett a csecsemőhalandóságról. az ankétot a nagy magyar gyermekorvos, schöpf-merei ágoston emlékeztetere tartott ünnepi ülés vezette be, amelyen kerpel-frónius ödön akadémiai levelező tag tartott előadást. az előadás után átadták az idei schöpf-merei emlékérmet és a bókay emlékérmet.

dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, sárffy rózsai, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára, valamint dr. darabos páli, az orvosi szakosztály titkára jelenlétében pénteken a bevezető előadást dr. sárkány jeno, a heim páli gyermekkórház igazgató főorvosa tartotta.

- a felszabadulás óta - mondotta - nagy eredményeket értünk el a csecsemőhalandóság csökkentésében. legjobban szemlélteti azt az az adat, hogy 1938-ban ezer élve született csecsemőből 131 halt meg és 1959-ben 52 volt az ezer csecsemőre vonatkoztatott halálozási szám. az országos átlagot messze meghaladó mértékben javult a helyzet hajdu-bihar, vas és szolnok megyében, valamint miskolcon. budapesten aránylag csekély haladást sikerült elérni, aminek fő oka a koraszülések számának növekedése.

- a kedvező fejlődés egyrészt az ország társadalmi, gazdasági és kulturális helyzetének kedvező alakulásából, másrészt az egészségügyi hálózat kiterjesztéséből és munkájának javulásából adódik.

különösen jelentős, hogy a gyermekorvosok a felszabadulás óta a gyógyításon kívül egyre nagyobb gondot fordítanak a betegségek megelőzésére. a csecsemőhalálozás csökkentésében nagy a szerepük a védőnőknek, akiknek száma és képzettsége a felszabadulás óta állandóan növekszik.

a egészségügyi kormányzat azt a célt tűzte a gyermekgyógyászat dolgozóira elé, hogy az eddig elért fejlődés 10-12 év alatt hasonló mértékben folytatódjék, aminek a tárgyi feltételei megvannak. a kórházi gyermekosztályok, az újszülött- és koraszülött osztályok korszerűsítésén, a járási szakrendelésen, a kiszállós falusi gyermekszakorvosi ellátáson kívül, a további fejlődésben nagy a jelentősége az általános műveltség, a lakáskultúra és az egészségügyi ismeretek széleskörű terjesztésének. rámutatott a szoptatás és a rendszeres anyatej-gyűjtés fontosságára, valamint arra, hogy a terhesség-gondozásnak a terhesség legutolsóján kell kezdődnie és a veszélyeztetett leendő anyáknak, átlagon felüli, egészségügyi ellátást kell nyújtani.  
/folyt.köv./

Ks

mti b e l f ö l d i h i r e k

39. kiadás

1960. június 17. 18 óra 30 perc

bb. 45. /gyermekgyógyász ankét..... 1. folyt./ rj

a konferenciákban dr. körmendi istván főorvos ismertette az újszülöttkori megbetegedések befolyását a budapesti csecsemőhalálozásra, dr. frank kálmán, a szombathelyi kórház gyermekgyógyász főorvosa arról a tervszerű munkáról számolt be, amellyel vas megye az elsők közé került a csecsemőhalálozás csökkentésében, dr. fülöp tamás kandidátus pedig a szabócs-szatmár megyei fejlődés kapcsán rámutatott, hogy a lakosság egészségügyi kultúrájának további emelése jelentékenyen növelheti az eredményeket.

előadások hangzottak el még a szülészek és a védőnők szerepéről a csecsemőhalálozás csökkentésében, valamint a koraszülöttek újszülöttkori ellátásáról. szombaton a terhesgondozás, az újszülött osztályok munkája, a védőnők és a gyermekápolónők szerepe lesz az előadások és viták tárgya./mti/

--

bb. 46. naponta tizenhárom vagon gyümölcsöt szállítanak exportra a kiskunság termelészövetkezeteiből. - pénteken hűtött gépkocsin cseresznyét küldtek helsinkibe

vid/ká/rj

1960. június 17.

a meleg idő hatására rohamosan érik a gyümölcs a duna-tisza közén. a kiskunság termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai minden nap jelentős mennyiségű földiepret, cseresznyét és meggyet adnak át a földművelészövetkezetek megyei értékesítő központjának,

amely a szállítmányok egy részét belföldi piacra, másik részét pedig exportra küldi. jelenleg naponta 13 vagon gyümölcsöt szállítanak csehszlovákiába, mindkét németországba és belgiumba. pénteken délután 80 mázsa cseresznyével külön hűtött gépkocsi indult helsinkibe. a friss gyümölcs 48 órán belül a finn főváros vásárlói elé kerül.  
/mti/

--

bb. 49. bolgár erdőmérnök-hallgatók üzemi gyakorlata a soproni erdőmérnöki főiskolán

vid/fm/rj

1960. június 17.

egy hónapos üzemi gyakorlatra bolgár erdőmérnökhallgatók érkeztek a soproni erdőmérnöki főiskolára. a harmadéves bolgár egyetemisták tíz tagú csoportja a soproni erdőgazdaságban három hétig fizikai munkát végez, egy hétre pedig hazánk legszebb tájaira mennek tanulmányútra. a soproni erdőmérnöki főiskoláról a jövő hónapban ugyancsak tíz egyetemista utazik bulgáriába üzemi gyakorlatra./mti/

--

R

17.05

Ks

mti. belföldi hírek

40. kiadás 1960. június 17. 18 óra 25 perc

bb. 47. a koreai nagykövetség tájkoztatója az újságíróklubban  
t/m/rj sss 1960. június 17.

az amerikai imperialisták tíz évvel ezelőtt, 1950. június 25-én robbantották ki az agresszív koreai háborút. az évforduló alkalmából a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége és a magyar újságírók országos szövetsége pénteken sajtófogadást rendezett az újságíró klubban, ahol pek ten von, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője tájékoztatta a sajtó képviselőit a koreai nép harcáról.

emlékeztetett arra, hogy a magyar nép a háboru idején és azután is testvéri segítséget nyújtott a koreai népnek, tevékenyen támogatja a haza békés egyesítéséért vívott harcot. kifejezte reményét, hogy korea népének a világ többi békeszerető népével közösen vívott küzdelme kivívja észak- és dél-korea békés egyesítését, s az amerikai csapatok végleg elhagyják korea földjét.

a tájékoztató után levetítették a barátainkkal együtt című új koreai játékfilmet. /mti/

bb. 50. tudományos ülés a miskolci nehézipari műszaki egyetemen  
vid/fm/rj 1960. június 17.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen pénteken tudományos ülést tartottak. az egyetem gépészmérnöki karának rendezésében az egyik legfiatalabb tudományág, a mechanizmusok kérdését vitatták meg.

az előadáson a német demokratikus köztársaság több egyeteme valamint a krakkói és a bukaresti egyetem tanárain kívül résztvettek a budapesti egyetem gépészmérnöki karának képviselői, valamint a miskolci és az ország más üzemeinek gépészmérnökei - mintegy 300-an.

a tudományos ülést dr. sályi istván, a miskolci egyetem kossuth-dijas rektora nyitotta meg, majd kilenc előadás hangzott el. a miskolci egyetem hat tanárán és oktatóján kívül prof. dr. ing. h. lichtenheldt a drezdai műegyetem, dr. ing. v. rössner, a magdeburgi egyetem, valamint dr. ing. n. damasiewicz, a krakkói bányászati kohászati akadémia tanára tartott előadást. /mti/

17.15

R

mti. belföldi hírek

41. kiadás 1960. június 17. 18 óra 40 perc

bb. 48. tárcaközi bizottság alakult ajka fejlesztésére - ut-, csatorna-, ivóvízhálózatot, lakásokat, szociális és kulturális létesítményeket kap a legfiatalabb magyar város  
i/szf/rj ki

1960. június 17.

mint ismeretes, ajka, a magyar iparnak ez a fontos dunántúli gócpontja nemrég községből várossá alakult. a város azonban egyelőre nem rendelkezik azokkal az eszközökkel, amelyek elindíthatnák a városias fejlődés útján és faluból csakugyan várossá tehetnék.

a nehézipari minisztérium, amelynek hatalmas üzemei - bányák, alumíniumkohó, erőmű - vannak a városban, elhatározta, hogy segítségére siet a fiatal tanácsnak meg a lakoknak akiknek túlnyomó többsége ezeknek az üzemeknek a dolgozója. a minisztérium kezdeményezésére tárcaközi bizottság alakult azzal a céllal, hogy előmozdítsa ajka várossá fejlődését. a bizottságban a nehézipari minisztérium bányászati, vegyipari és villamosenergiaipari ágazatán kívül részt vesz az országos tervhivatal, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, az építésügyi minisztérium, az országos vízügyi főigazgatóság, a veszprém megyei, valamint a városi tanács, a helyi pártszervezetekkel együtt. a bizottság elnökévé szekér gyula nehézipari miniszterhelyettes választották.

a tárcaközi bizottság elhatározta: tevékenyen részt vesz a városfejlesztési terv kidolgozásában, a beruházási program elkészítésében és mindent elkövet, hogy a különböző tárcáknál levő erőforrásokat egyesítsék a fejlesztés érdekében. legelső feladatként jelölték meg, hogy kommunális és kulturális létesítményekkel lássák el a várost. gondoskodnak jó ivóvízről, csatornázásról, a tarna-patak szabályozásáról és a többi fontos követelményről.

a bizottság pénteken megtartott ülésén tisztázták, hogy a különböző tárcák mivel tudnak segíteni. már végleges elhatározások is születtek. elhatározták, hogy a második öt éves terv elején kiépítik a város utahálózatát. erre a munkára a közlekedés- és postaügyi minisztérium 35 millió forintot irányoz elő. ugyancsak az öt éves tervben többszáz lakást, iskolát, óvodát, művelődési házat építenek. a költségek egy részét a városi tanács teremti elő, más részére a nehézipari minisztérium vállalt kötelezettséget. huszonnyolcmillió forintos beruházással csatornázzák a várost. hozzákezdenek az ivóvízellátás megjavításához is. ebben az országos vízügyi főigazgatóság segít. /mti/

18.20

R

42. kiadás 1960. június 17. 19 óra 50 perc

bb. 51. országos gabonatermesztési tapasztalatcsere martonvásáron  
vid/ká/rj 1960. június 17.

a magyar agrártudományi egyesület és a magyar tudományos  
akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézete pénteken  
országos gabonatermesztési tapasztalatcsere rendezett martonvá-  
sáron.

a tapasztalatcsere dr. rajki sándor, a biológiai tudományok  
kandidátusa, a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet igazgató-  
ja ismertette a buzanemesítési és termesztési kutatásokat, amelyek  
nek elsőrendű célja szalmaszilárd, koránérő, jóminőségű, télálló  
és szárazságtűrő, a bőséges táplálék ellátottságot nagy terméssel  
meghálaló, intenzív buzafajták előállítására.

a tapasztalatcsere résztvevői ezután megtekintették a buza-ki-  
sérleti parcellákat, az intenzív buzafajták előállításával a marton-  
vásári mezőgazdasági kutató intézetben 1957-ben kezdtek foglal-  
kozni. nagyszámu keresztezést végeztek hazai és külföldi, elsősor-  
ban olaszbuzák között, és a hibridnemzedékek tenyészkerti  
szemléje szép eredményekre jogosít, a hibridek között vannak rövid  
és erősszáru, rendkívül bőtermőnek ígérkező, korai, szárazságtűrő  
és télálló típusok.

megtekintették a tapasztalatcsere résztvevői a kutató intézetben  
folyó őszi-telelési kísérleteket, is, amelyeknek során a nem eléggé  
vagy egyáltalában nem télálló őszi búzákból, viszonyaink között  
tökéletesen télálló búzát állítottak elő./mti/

..

bb. 52. a magyar röntgenipar a szocialista országok között az első  
helyen áll, s közvetlenül a nyugati nagy világcégek után következik -  
készül a röntgensugár terhelést csökkentő képerősítő - a tí-  
zedik kerületi pártbizottság gyártmányfejlesztési ankétja a medicor  
röntgen művekben

i/kf/rj ki

1960. június 17.

a tizedik kerületi pártbizottság egyik régebbi pártértekezlete  
feladatul adta kőbánya üzemének, hogy csak korszerű termékeket állít-  
sanak elő, a gyártmányfejlesztés eredményeit ankétokon beszél meg a  
kerület egyes üzemében. ennek során pénteken a medicor röntgen  
művekben tartottak ankétot, amelyen a kerület üzemének vezetői, párt-  
titkárai vettek részt.

/folyt. köv./

18.32

43. kiadás 1960. június 17. 19 óra 10 perc

bb. 52/ a magyar röntgenipar..... 1. folyt./rj

az értekezleten martos istván főmérnök filmvetítéssel egybekö-  
tött előadásban ismertette az üzem fejlődését, eredményeit, további  
feladatait, terveit.

a medicor röntgen művek termelésének csaknem 90 százaléka ke-  
rül exportra, a világ minden tájára. ez a körülmény követeli meg el-  
sősorban, hogy gyártmányaik műszaki tulajdonságokban, esztétikai ki-  
vételben és árban kielégítsék a világgiacon követelményeket. a gyár  
1956-ban még minőségben kifogásolható, nem egy esetben hasznavehető-  
len, elavult típusu röntgen berendezéseket készített ennek követke-  
ztében elvesztette valamennyi piacát, nem volt megrendelése, s így  
az üzemet a megszűnés veszélye fenyegette. ilyen körülmények között  
határozták el, hogy néhány év alatt utólerik a világgiacon vezető  
kapitalista nagyvállalatokat. az elmúlt három év alatt nem-  
csak visszaszerezték, hanem fokozták is a magyar röntgenipar jó hír-  
nevét. a világgiacon versenyben a medicor röntgen művek gyártmá-  
nyai a szocialista országok közül az első helyen állnak, s közvet-  
lenül a nagy nyugati cégek gyártmányai után következnek.  
az új gyártmányok egy két tekintetben már felette állnak a leghíresebb  
világcégekének is. az elmaradás jelenteg elsősorban az új gyárt-  
mányokhoz felhasznált anyagok, alkatrészek és villamossági cikkek  
nem kielégítő minőségéből adódik, amelyek az egész berendezés  
minőségét, értékét csökkentik. az elmaradás leküzdésére a következő  
időben jelentős segítséget várnak az alkatrészgyártó vállalatoktól,  
elsősorban a kerületben levő ganz kapcsolók és készülékek gyártól,  
a remix rádiótechnikai vállalatától. /nak

a főmérnök végezetül vázolta az üzem további gyártmány-  
fejlesztési törekvéseit. elmondotta többek között hogy  
dolgoznak az ugynevezett röntgenképerősítő mintapéldányán, amely-  
től a röntgenvizsgálatoknál a beteg sugárterhelését a tizedére tud-  
ják csökkenteni. a készülék televízióval is kombinálható, s így  
biztosítani tudják a vizsgáló orvos sugármentességét is. még ebben  
az évben elkészül az első kobalt ágyu és foglalkoznak az ipari rönt-  
gen vastagságmérő berendezés előállításával, valamint az izotopok-  
nak a röntgenvizsgálatoknál történő felhasználásával.

az ankét résztvevői az előadás után megtekintették az üzemet,  
majd elmondották véleményüket, észrevételüket. a ganz kaposo-  
lók és készülékek gyárának képviselője elmondotta, hogy üzemük gyárt-  
mányfejlesztésének eredményeként az idén már jobb minőségű reléket  
szállítanak a medicornak is. a remix rádiótechnikai vállalat is  
segítséget ígért, s bejelentette, hogy a medicor érdekelt műszaki ve-  
zetőivel megtárgyalják az alkatrészek minőségének javítási módját  
végül többen felhívták a figyelmet a kobalt ágyu nemcsak orvosi  
hanem ipari használhatóságára és kérték gondoljanak arra, hogy a  
műanyagtechnológiához is alkalmassá tegyék az értékes berendezést.

/mti/  
18.46

mti belföldi hírek

44. kiadás 1960. június 17. 20 óra 4. perc

bb. 63. időjárásjelentés

gg/rj 1960. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, pénteken déután 18 órakor

északon kisebb esők

várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, az északi megyékben néhány helyen kisebb eső. mérsékelt nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-26 fok között.

a duna vizállása budapestnél pénteken délután 17 órakor : 380 centiméter./mti/

..

bb. 53. rónai sándor részvételével ülést tartott zalaváron az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportja

vid/gg/fm rj 1960. június 17.

az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportja pénteken zalavár termelőszövetkezeti községben tartott ülést, amelyen résztvett és felszólalt rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. a képviselők megvitatták a megye falvainak népművelési helyzetét és feladatait. több javaslat hangzott el a tanácsok és a társadalmi szervezetek jobb együttműködéséről az őszi-téli falusi oktatás megjavítására, a megye állami és társadalmi szervezetei, augusztusig közösen kidolgozzák a téli falusi oktatás tematikáját, amelyben a mezőgazdasági szakoktatáson kívül nagy figyelmet fordítanak a természettudományi előadásorozatokra s általában a népművelést elősegítő kulturális előadásokra.

a képviselők állástfoglaltak a balatonfüredi gimnázium technikumá váló fejlesztése mellett.

az ülésen dr. wild frigyessnek, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége főtitkárának részvételével megvitatták a megye nemzetiséglakta községeinek kulturális feladatait is. a nemzetiségi kultúra fejlesztése érdekében a művészegyüttesek vezetőinek nyári tanfolyamait olyan oktatókra bizzák, akik jól ismerik a német nemzetiségi lakosok kulturális igényeit.  
/folyt.köv./

18.53

mti belföldi hírek

45. kiadás 1960. június 17. 20 óra 4. perc

bb. 53. /rónai sándor részvételével....., 1. folyt./rj

a képviselők végül megállapodtak abban, hogy a következő években rendszeressé kell tenni balatonfüreden a nemzetiségi táncfesztiválokat, az augusztusban rendezendő harmadik nemzetiségi fesztiválon az eddigieknél jóval több veszprém megyei nemzetiségi község művészegyüttese szerepel.

a veszprém megyei képviselők megtekintették a zalavári új idők tsz gazdaságát. rónai sándor a csoportülés előtt - kovács gyulának a járási pártbizottság titkárának és szedő pálnak, a járási tanács végrehajtóbizottsága elnökének társaságában meglátogatta a keszthelyi gépállomást és elbeszélgetett a dolgozókkal./mti/

..

bb. 54. az észak-balatonpart fejlesztéséről tárgyalt a veszprém megyei tanács idegenforgalmi és üdülőhelyi állandó bizottsága

ká/fm/rj 1960. június 17.

a veszprém megyei tanács idegenforgalmi és üdülőhelyi állandó bizottsága pénteken balatonalmádiban tartotta ülését, amelyen az észak-balaton-part fejlesztéséről, az üdülési szezon legsürgetőbb problémáiról tárgyalt. a bizottság javaslatára megoldották az északi part legnagyobb idegenforgalmi központja és gyógyhelye, balatonfüred vizellátási problémáját, ahol új vezetékek szállítják az üdülőnegyedbe a közeli karsztforrások vizét. számos javaslat hangzott el - többek között - az utak javítására, portalanítására, a parkosításra, az üdülővidék képét rontó építkezések maradványainak eltakarítására, a kereskedelem és a vendéglátó ipar munkájának további tökéletesítésére.

az ülésen a balatonalmádi tanács vezetői is beszámoltak a közeljövőben hétvégi központtá fejlesztendő üdülőttelep községfejlesztési munkáiról. balatonalmádiban nemrégén megkezdték a szennyvízcsatorna építését, több ezer férőhelyessé bővítették a strandot, járdákat, utakat, szabadtéri színpadot építenek. megkezdték a községhez tartozó káptalanfüred strandjának a kotrását. az ülésen az idegenforgalmi hivatal és a közegészségügyi szervek megvitatták balatonalmádi vizellátása javításának lehetőségeit.

az állandó bizottság tagjai az ülés után helyszíni vizsgálatokat tartottak a balaton keleti partvidékén./mti/

..

19.07

mti belföldi hírek

46. kiadás 1960. június 17. 20 óra 10 perc

bb. 55. a megye kereskedelmi helyzetéről tárgyalt győr-sopron megye tanácsa

vid/fm/rj 1960. június 17.

pénteken ülést tartott győr-sopron megye tanácsa. az ülésen szaló lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese beszámolt a megye kereskedelmi helyzetéről. az év első negyedében például 564 és fél millió forint forgalmat bonyolított le a megye kiskereskedelme, amely 11 százalékkal több, mint amennyi az előző év hasonló időszakában volt.

a megyei tanács megállapította, hogy bár a kiskereskedelem és a vendéglátó ipar hálózata az elmúlt években jelentősen fejlődött, a városok munkástakta negyedeiben még mindig kevés a megfelelő számú, izlésesen és szépen berendezett üzlet. a második öt éves tervben a kereskedelmi hálózat fejlesztésére, a meglévő üzletek felújítására több mint 32 millió forintot költenek.

a megye kiskereskedelme 1959-ben több mint 400 millió forinttal több értékű árut hozott forgalomba, mint 1958-ban. az idén győr megyében tovább növekedik a különböző árucikkek mennyisége. az iparcikkek közül például pamuszövetből 5, konfekcióáruból 12, kötöttáruból 7, bőrcipőből 22, butorból 13, televízióból 72, mosógépből 25, hűtőszekrényből pedig 67 százalékkal lesz több, mint az előző évben. a megye dolgozói életszínvonalának emelkedését bizonyítja az is, hogy 1960. első negyedében 100 százalékkal több parkettkefélgépet, magnetofont és lemezjátszót adtak el, mint tavaly ilyenkor.

végül a megyei tanácsülés megtárgyalta az előző tanácsülésen hozott határozatok és a községfejlesztési tervek végrehajtását./mti/

bb. 56. szombat délelőtt emelik ki a kossuth-hid közepső nagy vasszerkezetét

i/hbj/rj ki 1960. június 17.

a kossuth-hid bontása gyors ütemben halad. pénteken a táncsics és az ady-daru sikeresen leemelte a buda felőli egyik hidszerkezetet. a nagy vastestet a budai oldalra szállította a két daru.

szombaton újabb érdekös esemény lesz: kedvező a vízállás, s így a táncsics, illetve az ady-darun kívül a jókai uszódaru is meg tudja közelíteni a hidat és kiemeli a közepső vasszerkezetet. a munkálatok több órát vesznek majd igénybe s látványosnak ígérnek./mti/

19.15

mti belföldi hírek

47. kiadás 1960. június 17. 20 óra 10 perc

bb. 57. tűzoltó kiállítás kecskeméten

vid/rj fm 1960. június 17.

egy évvel ezelőtt alapította a belügyminisztérium a tűzoltó muzeumot. gyűjteményéből szerte az országban vándorkiállítást rendeznek. az első kiállítást pénteken kecskeméten nyitották meg. /mti/

bb. 58. értékes találmány ügyében hozott határozatot a kohó- és gépipari minisztérium kollégiuma

i/sl/rj vg 1960. június 17.

a kohó- és gépipari minisztérium kollégiuma pénteki ülésén Maszkó Mihály találmányával a fogaskerekek és egyéb alkatrészek hideghuzási technológiával történő készítésével foglalkozott. a miniszter azért tűzte napirendre ezt az ügyet, mert arról értesült, hogy az illetékesek nem adtak kellő segítséget a találmány kísérleteihez és bevezetéséhez.

a kollégium megállapította, hogy a fogaskerekek és egyéb alkatrészek hideghuzási technológiájával jelentős anyagmegtakarítást lehet elérni, a találmány alkalmas a tömegtermelésre, a termelékenység növelésére, az önköltség csökkentésére. egyben feltárta, hogy a minisztérium, sem az illetékes vállalat, a csepel vas- és rézművek nem foglalkozott kellő alaposítással az elmúlt években ezzel a fontos találmánnyal. a miniszter és a kollégium hasznosnak tartja a hideghuzási eljárás legmesszebbmenő anyagi és erkölcsi támogatását, ezért biztosította az eljárás bevezetéséhez szükséges beruházási költségeket. a kutatási és gyártási eredményekről tájékoztatni kell a minisztert és gondoskodni kell a kezdeményezések megfelelő hasznosításáról a gépiparban.

a kohó- és gépipari miniszter most ismételtén felhívta az iparág vezetőinek figyelmét arra, hogy még mindig sok hasznos kezdeményezés vész kárba. az ilyen hibákat a jövőben minden rendelkezésre álló eszközzel meg kell akadályozni./mti/

19.24

mti belföldi hírek

48. kiadás 1960. június 17. 21 óra 15 perc

bb. 59. termelőszövetkezeti vezetők és állattenyésztők tapasztalatcseréje a herceghalmi kísérleti gazdaságban

t/ae/rj ká 1960. június 17.

a földművelésügyi minisztérium pénteken a herceghalmi kísérleti gazdaságban szakmai bemutatót és ankétot rendezett, ez alkalommal pest győr és komárom megye 150 termelőszövetkezeti vezetője és állattenyésztője ismerkedett meg a korszerű, olcsó, nagyüzemi szarvasmarhatartás herceghalmon meghonosított módszereivel, a szabadtartásos, szinszerű istállózással. dr. guba sándor, az állattenyésztési kutatóintézet tudományos munkatársa előadásában ennek a módszernek jelentőségét, előnyeit ismertette. lényege az, hogy a szarvasmarhákat az egyik oldalon teljesen nyitott, szinszerű építményekben helyezik el, amelyhez körülkerített, burkolt kifutótér csatlakozik. itt az állatok teljesen szabadon, megkötés nélkül tartózkodnak. az összegyűlt trágyát három-négyhavonként hordják ki, de arra vigyáznak, hogy azt mindennap friss, száraz alommal terítsék. ez az ugynevezett mély-almozás nemcsak nagymennyiségű kitűnő trágyát ad, hanem a téli hidegek idején elegendő meleget is biztosít az állatoknak.

a nyitott, náddal fedett színek felépítése sokkal olcsóbb, a mélyalmozás és a gépesítés igen sok munkát szabadít fel. a herceghalmi gazdaságban ötven szarvasmarha teljes gondozását - a takarmányozást és a fejést is beleértve - két ember látja el.

/mti/

bb. 60. a pest megyei tanács ülése

i/ae/rj fm 1960. június 17.

a pest megyei tanács keleti ferenc tanácselnök elnöklétével pénteken teljes ülésén dr. dajka balázs vb. elnökhelyettes előterjesztése alapján részletesen megtárgyalta a mezőgazdaság megyei helyzetét és az időszzerű feladatokat, különös tekintettel a nagy nyári munkák, az aratás-cséplés előkészítésére. ezt követően a gyámügy és az ifjúságvédelem egyes kérdéseit vitatták meg. az ülésen megválasztották a pest megyei bírósághoz beosztandó népi ülnököket az állandó gyermek- és ifjúságvédelmi bizottság tagjait. /mti/

19.37

mti belföldi hírek

49. kiadás 1960. június 17. 20 óra 15 perc

bb. 61. évről ünnepség a zsámbéki termelőszövetkezeti elnökképző iskolán

t/ie/rj hk 1960. június 17.

kétszáz hallgató fejezte be egyeztetendő tanulmányait a zsámbéki termelőszövetkezeti elnökképző iskola most zárult tanfolyamán. legtöbbjük új, tavaly alakult termelőszövetkezetből jött, s most ugyanoda tér vissza az elnöki tisztség ellátására. az iskolán szerzett mezőgazdasági, géptani, agrárgazdasági és számviteli ismereteik kétszáz termelőszövetkezet mintegy háromszázezer holdján segítenek majd magasabb termést elérni; harmincezer családnak könnyítik meg a jövedelmező közös gazdálkodást.

az iskola 1959-60 évi tanfolyamának záróünnepségét pénteken délután rendezték meg zsámbékon. a végzett hallgatókat k. nagy sándor, a földművelésügyi minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője, az mszp központi bizottságának tagja bucsúztatta.

- országos tapasztalat, hogy soha nem volt még a határ, olyan gondosan művelt, mint az idén, - mondotta többek között - ez a tény a tömegessé szélesedett termelőszövetkezeti mozgalom nagy erejét bizonyítja. de hogy maradéktalanul valóra válthassuk a dolgozó parasztságnak tett ígéretünket: a jövedelmezőbb munkát, gazdagabb életet, sok teendőjük van még az új termelőszövetkezeteknek és vezetőiknek is. az egyik legfőbb feladat: minél előbb kialakítani az új közös gazdaságok szervezett üzemet, mert a szervezettség, a specializálás önmagában, minden beruházás nélkül is jelentős termésemelkedést hoz. további fontos teendő a termelés, elsősorban az állati termékek önköltségének csökkentése, a tartási viszonyok, a takarmányozási eljárások javítása útján, ezeknek és a modern szocialista mezőgazdasági nagyüzemek kialakításához szükséges többi feladatnak a megvalósításához azonban arra is szükség van, - hangsúlyozta k. nagy sándor - hogy az iskola most végzett hallgatói gyakorlati munkájuk mellett is képezzék tovább magukat, tartsanak lépést a mezőgazdasági termelés módszereinek állandó fejlődésével.

a hallgatók nevében oláh Mihály, a kiskörei termelőszövetkezet elnöke bucsúzott az iskolától, majd az ünnepség buján jános igazgató szavaival ért véget. /mti/

19.45

mti belföldi hírek

50. kiadás 1960. június 17. 21 óra 25 perc

bb. 62. kiosztották az emberi sors pályázat díjait

t/di/rj sr 1960. június 17.

a szikra-filmszínházban pénteken ünnepélyesen kiosztották az emberi sors-pályázat díjait. a múlt év novemberében az emberi sors című nagy sikerű szovjet film bemutatója alkalmából az mszbt, a kisz, a művelődésügyi minisztérium, a munkaügyi minisztérium és a mckép pályázatot hirdetett a középiskolás, az ipari tanuló, az egyetemista és a dolgozó fiatalok részére. a beküldési határidőig április 30-ig több mint 8000 mű érkezett be, s ezek közül 4 44-et megjutalmaztak.

a pályázat első díjait, a husznapos moszkva - krim- kiev társasutazást borbély zsófia mezőturi középiskolás, pópa józsef eleki iparitanuló, Mihályfi László budapesti egyetemi hallgató és Kovács Zoltán villanyszerelő nyerte. a középiskolások, az ipari tanuló és az egyetemisták csoportjának második, illetve harmadik helyezettei tizenöt napos moszkva-leningrád utra indulhatnak rövidesen. a dolgozó fiatalok második és harmadik helyezettei pedig hatnapos moszkvai repülőúton vesznek részt. /mti/

--

bb. 64. kiállítás nyílt pécselt kmetty jános műveiből

vd/rj fm 1960. június 17.

pécselt, a hazafias népfőnt székházában kiállítást rendezett a városi tanács és a Janus Pannonius Múzeum Kmetty János Kossuth-díjas festőművész alkotásaiból. a kiállítást Martyn Ferenc pécsi festőművész pénteken nyitotta meg. a kiállított anyagnak - körülbelül hetven festménynek és rajznak - a felét az idős művész az 1957-ben alapított Állandó képtár gyarapítására Pécs városának, másik részét pedig Miskolc városának adományozta. /mti/

--

✓kk  
19.50

ko

mti belföldi hírek

51. kiadás 1960. június 17. 22 óra 20 perc

bb. 65. elutazott a chilei kommunista párt küldöttsége

tr/rj sr 1960. június 17.

elutazott chilei kommunista párt küldöttsége, amely Elias Lafarte, a párt elnöke vezetésével néhány napig Magyarországon tartózkodott. a küldöttséget Kiss Károly, az MSZMP központi bizottságának titkára és Lajti Tibor az MSZMP központi bizottsága külügyi osztály helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

--

bb. 66. megalakult az MSZBT budapesti intézőbizottsága

gg/rj sr 1960. június 17.

pénteken délután Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár akadémiai levelező tag elnökletével megalakult a Magyar-Szovjet Baráti Társaság budapesti intézőbizottsága. /mti/

--

bb. 67. a Ljubljana-i rádió és televízió tánczenekarának „hangversenye”, a Murakereszturi vasútállomáson

vid/fm/rj 1960. június 17.

a Ljubljana-i rádió és televízió tánczenekara többnapos vendégszereplésre Magyarországra érkezett. a Murakereszturi határállomáson ahol hosszabb ideig kellett várni a pécsi vonatra - a várakozói kérésére Kis „hangversenyt”, adtak. a hallgatók nagy tapsal köszönték meg a kedvességet.

a zenekar pénteken este pécselt adott nagyszerű hangversenyt. /mti/

--

21.04

✓kk

ko

mti b e l f ö l d i h i r e k

52. kiadás 1960. június 17. 22. óra 20 perc

bb. 68. a rendőrség további vizsgálata a csütörtök esti autóbusszerencsétlenség ügyében

gk/rj 1960. június 17.

a csütörtök esti autóbusszerencsétlenség ügyében a rendőrség pénteken folytatta a vizsgálatot az eddigi megállapítások szerint a szerencsétlenségért dulai jános gépkocsivezető a felelős, aki a gyorsforgalmi műton, a második feljárónál levő kanyar előtt nem csökkentette a sebességet, s olyan gyorsan hajtott, hogy az autóbuss jobb első kerekével felcsuszott a jobboldali járdára. a vezető nyilván, mert attól félt, hogy az autóbuss jobboldalon a mélységbe zuhan - hirtelen balra rántotta a kormányt, de elvesztette uralmát az autóbuss felett. az út másik oldalán felhajtott a járdára, átszakította a korlátot és a mélységbe zuhant. a vizsgálat megállapította azt is, hogy a kocsi műszaki berendezései kifogástalan állapotban voltak, így a balesetnek műszaki oka nem volt. a gépkocsivezető eszméletlen, életveszélyes állapotban kórházban feszik. a halálos áldozatok száma péntek estére kilencre emelkedett, mert két utas, kórházbaszállítása után meghalt. /mti/

ko

ko



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

v

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. június 18. 6 óra perc

bb. 1. nyolc budapesti kerületben befejeződtek a lakóbizottsági választások - hogyan jarnak el az új bizottságok a házirend megsértőivel szemben?

i/zs/rj ; sr. 1960. június 18.

a kerületi tanácsok jelentése szerint fővárosszerte befejezéshez közelednek a lakóbizottsági választások. budapest nyolc kerületében, az első, a negyedik, a hatodik, a nyolcadik, a tizedik a tizenötödik, a tizenhatodik, és a tizennyolcadik kerületben már valamennyi bizottságot újjaválasztották, s előreláthatólag a hónap végéig a többikerületben is lebonyolítják a választásokat.

az eddigi adatok szerint egyébként összesen 48.587 rendes és 24.776 póttagot választottak a bizottságokba, s lakógyűléseken - amelyeken a megbízatásról döntöttek - 372.000-en vettek részt.

az új bizottságok hamarosan megkezdik munkájukat, a tanácsok szervezésében több előadásból álló tanfolyamok kezdődtek a kerületekben, amelyeken részletes tájékoztatást kapnak feladataiokról, jogaikról. egyebek között felhívják a lakóbizottságok figyelmét arra: egyik legfontosabb feladatuk lesz, hogy őrködjenek a házirend előírásainak betartásán, s szigorúan lépjenek fel a tarsiak nyugalmát zavaró, összefergetetlen lakókkal szemben. a házirend megszegőit első alkalommal csak figyelmeztetik a lakóbizottságok, második alkalommal azonban már a tanács igazgatási osztályához fordulhatnak bejelentésükkel és kérhetik szabálysértési eljárás indítását a fegyelmetlen lakó ellen.

fontos feladatok várnak a bizottságokra a házbeli közösség ügyeinek intézésében is. figyelemmel kísérik például az esetleges tatarozási, felújítási, karbantartási munkákat - s ha hanyagságot, felelőtlenséget vagy más hibát tapasztalnak, észrevételükkel az illetékes házkezelőséghez fordulnak, amely a rendelkezések szerint köteles a lakóbizottság panaszát figyelembe venni.

jelentős megbízatásokat kapnak a bizottságok a tanácsoktól a társadalmi munkák szervezésében is. a tervek szerint az államhatalom helyi szervei budapesten csaknem ötven millió forint értékű városfejlesztési feladatot oldanak meg társadalmi úton az idén. a közösségi munkák szervezése, lebonyolítása nagy részben a bizottságokra vár majd. /mti/